

DEL DIA

VISPERAS

Poco á poco van apareciendo por todas partes las candidaturas de los distintos matices, con lo que si no nos dan mucha tranquilidad, al menos, mucha curiosidad nos quitan. Hoy, en España, desde el centro á la periferia y desde la periferia al centro, la curiosidad pública desempeña un gran papel, por aquel resorte, que la mueve siempre, de á ver lo que sale. Y aun cuando lo que sale sea en la mayoría de los casos, lo peor, ello es que el resorte de la expectación está ahora tenso, como si, efectivamente, esperase, á punto tras de la puerta, las mas risueñas de las esperanzas.

Con un hervir de pasiones como el que se registra en los presentes momentos y con una levadura de guerra civil al tono de la que fermenta en España, roedora y latente desde hace muchísimos lustros, casi un siglo, verdaderamente, ¿qué poco se puede esperar del «jus civitatis» en ebullición para el noble objeto de extender y cimentar la paz pública y marchar recto hacia el logro de los destinos patrios!

El caso es que en tales menesteres estamos de las visperas electorales, de lo que dan fe la erupción de pasquines de todos los colores por los muros de las calles y el destempe de sus textos, no muy aptos—que digamos—para la compenetración cordial de los unos y los otros y para que la batalla entre dignos adversarios correspondiere al elegante gesto que siempre distinguió á la guerra. Hidaigua, muy presta al trance duro de morir peleando, pero muriendo noblemente en la belleza caballerescas. Guerra de pasquines, choque de propagandas. ¿Está ahí el hondo secreto del país? ¿Es síntoma ese de arrestos viriles y de propósitos gallarda y sinceramente puritanos? ¿O tanto ruido y escarceo sólo encubre la vulgar codicia del acta y el azorante deseo del mandato? Pues, después, ya es sabido cómo cambia el aspecto de las cosas; cómo se enervan las actitudes que, horas antes, flameaban los oriflamos más belicosos, atemperándose á la cómoda andadura de las rutinas clásicas. Que es entonces cuando el país de nuevo cae de su burro. Pero, no importa. Hay que votar. Ningún elector debe considerarse «capitis diminutio» y renunciar al ejercicio de su ciudadanía. Todos, al calor de su fe y por el imperio leal de su convicción, teben, con el voto, preopinando en el pleito presente, aportar el grano de arena de lo que buenamente entiendan. Sólo así, trampeando, acaso, se vaya haciendo alguna luz en la confusa Babilonia.

Mujeres del Romanticismo

"Jorge Sand", símbolo de una época

y III

Os cuentan esto y ya os lo han dicho todo, equivocándose. Porque es la melancolía, uno de los dos amantes, y la otra es la pasión, á la par que la calidad exacta del romanticismo entraña la tragedia. Así, pronto hay lluvias de Abril en los tejados y cenizas de otoño en el corazón. Aire fruncido en las ventanas que se cierran violentas. Dentro, ya se sabe: El romanticismo: Chopin, febril, herido de muerte por la tisis. «Sand», irritada contra el invierno y los palmesanos. Y madame Armandine huye, pluralidad insatisfecha. Si. También es Palma clima de tragedia.

«Jorge Sand». Más que las heridas de Federico y Alfredo, valen tus huidas, á las que no se han dado importancia. Huidas caprichosas, casquivanas. En ellas está el error profundo de los que iban á buscarte por puro placer y pasatiempo. Pero, también, la gran verdad del romanticismo, que es, sólo, eso: Una huida hacia las profundidades del drama desde la superficialidad del XVIII. Porque la vida es algo más que lo que estima ese siglo fatuo. Pero, también, algo menos que el drama esencial del romanticismo. Ni es sólo compás de «la tendre fançón», allá cuando la s madamitas del siglo hacen de él una fiesta placentera, una cortesía entre gracias constantes, un inintermitido espectáculo ameno. Ni tampoco ese drama oculto en el vivir romántico: La tragedia desgarrando su vida en selvas oscuras, pasiones de Pablo y Virginia, de Atala y Chactas en isletas roussonianas, continentes perdidos. El concepto de humanidad entraña una dignidad distinta del retorno á nuestros elementos primitivos. De la bronca barahunda adánica que prefiere lo romántico. Por eso, en él, tanto como en el XVIII, el sentido de la existencia es falso de arriba abajo.

Los que tratan de hallar la razón de las huidas múltiples de «Sand», vocación de tragedia, no aciertan con ellas. Pudiera haberlas en una insatisfacción de los bienes de la vida. Quien se hallaba rico de todos, con sus colores, su corte frívola y su vanidad literaria, sintió nostalgia de la pobreza. «He puesto mis ambiciones en la nada», dijo con canción irresistible, y casi cierta, Goethe, casi romántico. Esta apatencia sutil, por la nada que entraña todo, es la del romanticismo, un pie en la riqueza, otro en la orilla de la pobreza. Aquella, más sobrada de los bienes del romanticismo, porque es el romanticismo mismo, su pasión, su tragedia, su paisaje, le sorprende, todavía, la más grande ausencia del gusto al vivir. Todas sus huidas son un vagar y delirar de la tragedia por la orilla del hastío. Confusión—y confesión—anárquica. Ya está dicho. Nihilismo. Suena el pistoletazo de Werther. Suena «Spiridon» el afán de deshacer su propia existencia, manca del último sentido. El segundo nihilismo es el peor y más romántico. Desgana vacilante que lleva á «Sand» á climas donde la tragedia vive en un cons-

tante afán de aniquilamiento. Van llegando las sombras del extravío para los que la acompañan. Pero el supremo aniquilamiento no acude nunca para la novelista. A cada fuga, dejando tras sí el aire turbio, aumenta la renuncia á los bienes de la existencia, que se ven, acrecentados.

No le viene nunca, aunque ella no haga otra cosa que huir de sí misma. Y tras las huidas, ausente de la satisfacción, Mme. Armandine vuelve á sus intrascendencias, á su frivolidad, á su tertulia, donde Merimée se hace el agudo y el aire ruboroso y todas las hermosas del XIX se dan cita para darle á ella corte de amor. Porque ella misma parece que no es nada, nada. Pero es, ya lo sabemos, paisaje, tragedia y pasión. Y esto, al fin y al cabo, constituye todo el romanticismo.

J. L. Gómez Tello.

SOCIEDAD

Pasan temporada en Alcalá de Guadaíra la esposa é hijos de don José María Piñar y Pickman.

Con motivo del estado de gravedad de don Manuel Tassara Góngora, se ha trasladado de Madrid á Aznalcóllar su hijo don Clemente Tassara Buiza.

Botadura de un buque inglés

Londres.—En el más grande silencio, con motivo del luto imperial, ha sido botado al agua en Plymouth el aviso «Aberdeen».

CHARLAS MEDICAS

Los sentidos y la emotividad psicológica

Los sentidos son como ventanas por las que las patencias anímicas se asoman al mundo exterior, captando las impresiones con las cuales elaboran los conocimientos y se determinan los «estados del espíritu» ó «psicológicos»; como órganos de adquisición y mantención de relaciones son la materialización periférica porque relacionarse; la transmisión de las impresiones (visuales, auditivas, olfatorias, etc.) se hace por nervios especiales y se recogen en centros superiores que forman «imágenes sensitivas», de cuyo archivo se sirven las facultades mentales.

Existe en consecuencia una estrecha trabazón entre los «sentidos corporales» y el «psiquis», entre lo «sensual» y lo «espiritual». El enriquecimiento mental se hace á expensas de impresiones sensoriales; la misma cultura, la emocionalidad, el placer y la facultad de la memoria reteniendo y rememorando impresiones pretéritas, permiten á la imaginación la ilusión ficticia en el campo de la fantasía.

Las impresiones sensoriales tienen repercusiones psíquicas aparte de las específicas propias del temperamento, de las características personales anímicas, llevando á estados de alma de acordación especial; así, la percepción de un olor matiza, enerva, exaspera, evoca; la visión de un cuadro, de una imagen, complace, recuerda, desea; el paladar de un manjar estimula, recrea; la suavidad ó aspereza de un tacto repele, deleita, ó la audición de sonidos (palabras, músicas, ruidos) exalta, adormece, deprime. Una amplia gama de emotividad, de tonalidad espiritual, timbrada, modulada, matizada conforme á gradaciones de infinitas variantes, exclusivas para cada sujeto. La recopilación conmemorativa queda fijada con fidelidad, con carácter agradable ó desagradable, y en lo sucesivo, cuando se vuelva á recoger tal percepción se producirá la puesta en marcha automática de la emotividad psíquica. En el álbum de los recuerdos mentales es de todos conocido el valor rememorativo que tienen los olores, la música, y cómo se busca su seducción cuando nos es grato retrotraernos espiritualmente á bisar reiteradamente el pasaje, tema ó persona deseada.

Esta concatenación normal, placentera ó repulsiva, puede en lo patológico crear todos los conflictos que de su desarmonía pueden derivar: ello ocurre siempre en personas con «tema» tara mental, las cuales son llevadas, bajo cualquiera de las impresiones sensoriales vulgares en

GOBIERNO CIVIL

El gobernador, señor De Luna Sánchez, marchó esta mañana á Madrid

Cuando los periodistas acudieron este mediodía al Gobierno civil, encontráronse sorprendidos con la no-

ticia, inesperada, de que el gobernador, don José Carlos de Luna Sánchez, había salido con dirección á Madrid en el rápido.

Preguntaron al secretario, gobernador interino, don Gabino Ruiz, sobre las causas de este viaje, y contestó que las ignoraba.

Tampoco sabía si el gobernador civil regresará mañana ó prolongará su estancia en la capital de la República.

El nuevo patriarca ortodoxo ruso

Ankara.—Benjamin I ha sido elegido patriarca ortodoxo de Estambul por siete votos contra uno que obtuvo el metropolitano Jakimov y cuatro boletines en blanco.

Esta elección ha sido marcada por una serie de disturbios que se desarrollaron hasta en la misma iglesia donde se verificó el escrutinio.

La noticia del viaje á Madrid del gobernador, conocida en los círculos políticos á primera hora de la tarde, ha sido objeto de comentarios, suponiéndosele relaciona do con el acoplamiento de los candidatos de centro que han de acudir á las elecciones por la provincia.

Esta mañana estuvo en el Gobierno civil el cónsul de Inglaterra, para agradecer al gobernador su asistencia á los servicios religiosos celebrados ayer con motivo de la muerte del rey Jorge V.

Se recibió en el Gobierno civil noticia telegráfica de haberse celebrado en Álmensilla un mitin comunista sin novedad.

El artículo 42 del decreto de 22 de Noviembre de 1935, en armonía con el artículo 6.º de la ley de 27 de Junio de 1934, limita á CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad. El señor ministro de Obras Públicas y Comunicaciones puede obligar á las estaciones radioemisoras al cumplimiento de la ley.

EL LIBERAL HACE 25 AÑOS

OJEADA RETROSPECTIVA

29 DE ENERO DE 1911.

Desde las primeras horas de la mañana se pudo comprobar en todas las casas de Sevilla que los grifos del servicio de agua se negaban á suministrar tan preciso elemento, planteándose, como es natural, el conflicto doméstico que siempre ocasiona la falta de elemento tan importante. Grupos de mujeres y de hombres, en las calles de los barrios extremos, comentaban en voz demasiado alta la falta de agua, censurando la pasividad de quienes tenían la obligación de prevenir á tiempo estas contingencias y de evitar trastornos como el que sufrían.

Los estudiantes de Medicina se reunieron en el local de la Facultad para contestar á una carta de sus compañeros de Madrid, en la que solicitaban apoyo para la creación de las Casas para los Estudiantes.

Esta idea fué acogida con gran entusiasmo, habiéndose enviado un telegrama á don José Canalejas, haciéndole esta petición, y otro á los compañeros de Madrid, dándoles cuenta de su adhesión.

—En el correo de la tarde llegó á

nuestra ciudad, para tomar parte en el mitin que se celebraría al día siguiente en el teatro San Fernando, el líder del partido socialista español, don Pablo Iglesias. El jefe del partido republicano, señor Montes Sierra, recibió un telegrama del señor Pérez Galdós, anunciándole que por la noche llegarían los restantes oradores.

Como motivo de los últimos sucesos ocurridos en Portugal, la cuestión internacional se complicaba. Se decía que el emperador Guillermo aprovechaba todas las ocasiones para demostrar su antipatía por la República portuguesa. A consecuencia de ello, renunció el cargo de coronel honorario de un regimiento de Infantería, que le concedió la monarquía. Al conocerse la noticia en Lisboa, causó general indignación.

EL CASTILLO DEL DIABLO

es el título de nuestro folletín



BUENA SUERTE!

—¡Vaya, home! ¡Ocho duro! ¡Ya hay siquiera pa echarse un remiendo!

VIDA LOCAL

Información municipal

ASUNTOS PARA CABILDO

En el orden del día para el próximo Cabildo figuran los siguientes dictámenes:

Comunicaciones oficiales. Acta de la subasta celebrada sin efecto para enajenar una parcela sobrante de alineación en calle San Jacinto.

Dictámenes de Comisiones: De la de Personal; Nombramiento en propiedad de un auxiliar escribiente, en cuyo cargo se le confiere en virtud de lo dispuesto en la vigente ley municipal.

De la Especial de enseñanza; Reconocimiento de un crédito por los gastos que ocasionó el depósito de un piano durante las obras del grupo escolar de San Jacinto y su inclusión en el primer presupuesto que se forme.

De la de Aguas y alcantarillado; Sobre aprobación de facturas de servicios prestados por la Compañía Sevillana de Electricidad, contratista de carros y por cierre de caicatas con destino a los servicios del ramo. Proyecto para la prolongación de la red de alcantarillado en la barriada de la Corza, ofreciendo su ejecución a la Comisión gestora de la Bolsa del Trabajo.

De la de Policía urbana; Sobre revocación del acuerdo capitular de 7 de Diciembre último, por el que se adjudicó el suministro de lámparas eléctricas con destino a diversas dependencias municipales. Pedidos de material eléctrico con destino a diversas escuelas municipales. Autorizar la instalación de cuatro electromotores en la casa número 75 de calle Castilla.

De la de Cementerio; Cesión a perpetuidad de una sepultura. Reconocimiento de la personalidad del actual poseedor de un enterramiento.

De la de Estadística; Proponiendo que se roten dos calles de la barriada de la Corza con los nombres de Pastor Pérez Salas y Fray Pedro Melgarejo.

De la de Obras públicas; Sobre autorizar la ejecución de obras con dispensa de arbitrios en la casa número 22 de calle O'Donnell. Autorizar la modificación de rasantes en las aceras delante de las casas números 68 de calle Santa Olara y 53, triplicado, de la de Baños. Sobre autorizar al contratista de la construcción de grupos escolares en la huerta de Santa Marina y calle Procurador para concertar un anticipo con cargo a la subvención que el Estado concede para dichas obras.

Proponiendo se declare cancelada la fianza que depositó «Pavimentos Asfálticos, S. A.» para responder de la contrata que fué adjudicataria de reforma de la pavimentación de varias calles de la ciudad. Sobre revocación del acuerdo de 25 de Agosto de 1934, por el que resolvió el Ayuntamiento interponer la sección interdictal sobre la posesión del castillo de Alcalá de Guadaíra.

De la de Paseos y jardines; Proyecto de adaptación a biblioteca y jardines infantiles del pabellón de

Guatemala en la Exposición Ibero-Americana y jardines de Bella Flor. De la de Régimen interior; Factura de servicios de régimen interior de las Casas Capitulares. Pliego de condiciones para contratar el servicio de automóviles a la orden de Comisiones municipales, tenientes de alcalde y técnicos municipales.

Recurso contencioso-administrativo interpuesto sobre expediente de declaración de ruina de la casa número 1 de calle Becas.

Solicitud del Montepío del personal del Resguardo de arbitrios municipales, interesando se satisfagan a la tesorería del mismo, en concepto de habilitado de dicho Cuerpo, las nóminas de haberes del referido personal.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento durante el mes de Diciembre último.

COMISIONES MUNICIPALES

La de Régimen Interior

Se ha reunido bajo la presidencia del señor Madrigal, y con la asistencia de los señores Castro Rosa, Romero Lorente y Gutiérrez Hidalgo, aprobando facturas por suministro de fluido eléctrico; por servicio telefónico y presupuestos sobre adquisición de materiales diversos para la Casa Consistorial. Conoció de la solicitud de D. Alejandro Guichot, relativa a que por el Ayuntamiento se imprima el manuscrito «Arte popular sevillano en sus diversas manifestaciones», como complemento de «El Cicerone de Sevilla», y fueron aprobados los pliegos de condiciones para contratar, mediante subasta, el servicio de automóviles a la orden de Comisiones municipales, tenientes de alcaldes y técnicos titulares.

La de Policía urbana

También se ha reunido esta Comisión, bajo la presidencia del señor Pérez González, con la asistencia de los señores Bago, Madrigal y Castro Rosa, concurriendo asimismo el capitular señor Gutiérrez Hidalgo.

Se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos: Proponer que se conceda autorización al dueño de un garaje en calle San Vicente para instalar en el mismo un depósito de gasolina; someter a informe de los tenientes de alcalde de los distritos respectivos una solicitud en la que se interesa la concesión de licencia para instalar dos casetas junto a los

**Artículos para regalos
Siempre novedades
Alhajas de todas clases
Relojes, las mejores marcas
Bazar Joyería
HARINAS, 15**

surtidores de gasolina establecidos en calle Andueza y Avenida del Cid, y convocar concursillo para el suministro de prendas de uniformes con destino a la guardia municipal.

Fue tomado en consideración un ruego del señor Madrigal, relativo a que se interese de la Compañía Sevillana de Electricidad que en sustitución de los postes del alumbrado que existen en la barriada del Fontanal se instalen palometas en las fachadas de los edificios, por constarle que a ello se prestarían los propietarios de los mismos.

FINO CASTILLO

Tertulia del Arenal

He aquí la Junta de gobierno del Centro Cultural Tertulia del Arenal.

Presidente, don Alonso Silva; vicepresidente, don Angel Mejías; secretario, don José Perelló; contador don Manuel Vallejo; tesorero, don José Guerrero; bibliotecario, don José Muñoz; vocales: don José Castañón, don Juan Botello, don Fernando Carrillo y don Nicolás Guzmán.

Calzado

material fino
larga duración
precio sin competencia

Laraña 12

Informaciones taurinas

Don Eduardo Pagés, empresario exclusivo de José Ignacio Sánchez-Mejías y Juanito Belmonte.

De representar como empresario exclusivo a los jóvenes espadas José Ignacio Sánchez-Mejías y Juanito Belmonte durante la temporada próxima, se ha hecho cargo el prestigioso hombre de negocios taurinos don Eduardo Pagés.

La pareja Sánchez-Mejías y Belmonte, que constituye hoy día una esperanza para el resurgimiento de la fiesta taurina, ha caído en buenas manos, y es de esperar que con la acertada dirección del señor Pagés logre rápidamente conquistar dentro de su arte el puesto a que le dan derecho sus innegables merecimientos.

José Ignacio Sánchez-Mejías y Juanito Belmonte comenzarán su actuación en la temporada entrante uno de los primeros domingos del mes de Marzo en la plaza de toros de Málaga, y seguirán toreando ya casi ininterrumpidamente en plazas importantes de España y Francia. Su presentación en Sevilla será a mediados de la temporada.

Existe gran animación para el festival que a beneficio del socorro a la vejez del torero se verificará el próximo domingo en la plaza de la Maestranza.

El cartel de toros y toreros es insuperable, y si el tiempo «ayuda» ni que decir tiene que el lleno en el circo del Baratillo será completo.

ALAS SOBRE EL CHACO EN ESPAÑOL

ASI SE VAN LOS DOLORES

Los EMPLASTOS ALLCOCK

Marca Aguila alivian congestiones al pecho, dolores de costado, espalda, cintura, y muchos otros. El medio más sencillo, seguro, cómodo y económico para contra-atacar el dolor.

Agentes en España: J. Uriach & Ca., S. A., Bruch 49, Barcelona. No se fie en imitaciones. Insista en la Marca Allcock. En todas las Farmacias. Nuevo Precio (Reducido) 1.50 Ptas.

Federación Atlética Andaluza

Después de varios años de interrupción, volverá a celebrarse en Sevilla el campeonato de Andalucía de Cross-country.

La Federación Atlética Andaluza en su deseo de velar por este deporte, a más del cross preparatorio que ha de celebrarse el próximo domingo 2 de Febrero, ha acordado celebrar el día 9 del mismo el campeonato de Andalucía sobre un recorrido de 10.000 metros.

Aunque era deseo de esta Federación celebrar varias pruebas de entrenamiento y preselección, a causa de la premura de tiempo por estar tan próxima la fecha de la celebración del Cross nacional, se ve obligada a dar por terminados estos entrenamientos el próximo día 9, ya que es necesario darle el debido descanso al equipo que representando a Andalucía se desplazará a Madrid.

Igualmente esta Federación hace pública su satisfacción por la acogida que entre los atletas andaluces ha tenido el anuncio de la prueba preparatoria que se celebrará el día 2 de Febrero, ya que faltando varios días se encuentran inscritos los mejores atletas de la región.

La triste situación de los de Amate

Vecinos del barrio de Nervión colindantes con las chozas de Amate, nos escriben rogándonos llamemos la atención de las autoridades acerca de la triste situación en que se hallan los vecinos del barrio de Amate por los efectos del largo y terrible temporal que nos combatió.

Uno de los puentes con que se comunican esas pobres gentes con la capital, se lo han llevado las aguas y con él las tuberías del agua potable que los surtía en esta primera necesidad, satisfaciéndola al presente con los pozos que hicieron, sabe Dios cómo, cuando construyeron sus chozas.

El otro puente lo cubren las aguas, las tablas embran y hace todo esto que nadie pueda transitar por ellas.

Según noticias, noches pasadas se han caído dos chozas y da miedo pensar viendo llover tanto, la aflicción de esos desgraciados.

Hagan—nos dicen—en su diario un llamamiento a las autoridades, a quien corresponda, a fin de que girando una visita al barrio, se convezan a su vista de lo necesitado que está de su mejoramiento para cuando el tiempo lo permita, y de momento, parentóricamente, lo atiendan para evitar tanto desamparo.

23 de Febrero - Carnaval

No olviden que para estas fiestas DOMINGO DE CASO, PLAZA DEL SALVADOR, 25, tiene toda clase de artículos para adornar salones y miles de artículos para bromas.

Farolillos japoneses y venecianos, guirnaldas de todas clases y precios. Exposición permanente. — Catálogo gratis.

Notas políticas

El Comité provincial del Partido comunista nos ruega la aclaración sobre las noticias publicadas de la candidatura del bloque popular en Sevilla que sólo se ha llegado a un acuerdo en lo que respecta a la capital, donde la candidatura estará formada por un miembro de cada uno de los partidos de Unión Republicana, Izquierda Republicana, socialista y comunista, pero que sobre la provincia todavía no se ha podido llegar a un acuerdo, por mantener el partido comunista su derecho a que, como mínimo, figure un candidato del partido comunista en la candidatura del bloque popular de la provincia.

—La Comisión provincial electoral del partido comunista ruega a los electores que necesiten evacuar cualquier clase de consulta se dirijan a las oficinas electorales que esta Comisión tiene establecidas en los diferentes distritos, cuyos locales ya se han hecho públicos para medio de la Prensa y pasquines fijados en los barrios, dada la acumulación de personas en el local de la oficina central, lo cual dificulta el desarrollo de los trabajos a que está dedicada la Comisión.

—La Comisión provincial electoral del partido comunista hace un llamamiento a los miembros del partido y de la Juventud comunista y a los simpatizantes, miembros de Centros culturales y afines que posean bicicletas, a fin de que se pasen por la Secretaría de esta Comisión provincial para tratar asuntos relacionados con las próximas elecciones.

—Se comunica a todos los electores que la oficina electoral del distrito décimo ha trasladado su domicilio de calle Arrebolera, 19, a la calle Oriente, 57. Los electores de este distrito deben pasarse por la oficina para la rectificación consultiva del Censo y todo aquello que crean necesario solventar.

SOCIETARIAS

El Sindicato de los obreros de las Artes Blancas Alimenticias de Sevilla convoca a la asamblea general que celebrará en el domicilio social, Heliotropo, 8, el jueves, día 30 de los corrientes, a las nueve y media en punto de la noche. Orden del día: Lectura del acta anterior y correspondencia. Informe de las decisiones del Congreso de la Unión Provincial de Sindicatos. Nuestra posición en las elecciones. Nombramientos de cargos. Y proposiciones y régimen interior de organización.

—La Sociedad de harineros, faeneros y ramos afines, afecta a la U. G. T., en la asamblea celebrada el pasado día 26, acordó por unanimidad y en medio del mayor entusiasmo el contribuir con cinco pesetas por cada afiliado y veinticinco de los fondos de la organización para los fondos electorales del partido socialista y prestar el concurso individual de todos para interventores, apoderados, etc.

LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL»



Si quereis conservar nuestra vista

adquirid la nueva LAMPARA

"METAL"

SUPER-ARGON con filamento en DOBLE ESPIRAL marcada en

DECALUMENES de alto rendimiento lumínico, obteniendo de un 20 a un 25 % MAS DE LUZ sin aumento de consumo en vatios.

CUIDE ESTOS TOS

Siga el sabio consejo de su médico cuando le recete el Jarabe Famel al Lacto-Creosota soluble.

Este medicamento recetado por millares de médicos y empleado en los Hospitales de todo el mundo, es el único que calma y cura la tos y sus causas reforzando los bronquios y pulmones.

JARABE FAMEL
Cura la tos radicalmente

VIDA LOCAL

AUDIENCIA Siguen "trabajando" los rateros

Tenencias de armas :

Causa contra José Rodríguez Muñoz, por tenencia ilícita de armas. Se trata del joven que en la calle Escoberos mostró a su novia una pistola y la muchacha, Josefa Albarrán, maniobrando con el arma, se disparó ésta y mató a su madre, suceso que recordarán nuestros lectores.

Josefa Albarrán fué procesada por homicidio por imprudencia, causa que ha sido sobreesaída por absoluta falta de pruebas y estimarse que la joven no pudo pensar siquiera un mal tan grave.

El fiscal pide hoy al novio, por la tenencia de armas, dos años, once meses y once días.

El defensor, don Antonio Filpo, en un informe muy razonado, pide la absolución, y si la Sala va a condenar, que lo haga sólo a dos meses y un día.

Otra causa por tenencia de armas contra Luis Tello Real, para quien el fiscal pide la misma pena que para el procesado anterior.

Este otro caso desgraciado. Se trata de un muchacho mecánico de oficio, a quien entregan un revólver para que lo arregle. Se lo interviene la autoridad y lo procesan.

El señor Filpo hace ver a la Sala la buena conducta del procesado y prueba que el arma no era de su propiedad, por lo que pide la absolución.

Ambas causas quedaron concluidas para sentencia.

Estafa :

Causa contra Eduardo Acevedo Luque, por estafa. Le pide el fiscal cuatro meses y un día y 1.000 pesetas de indemnización, y el defensor, don Ramón Sánchez Pizjuán, la absolución.

Amenazas :

Por este delito fué procesado José García Franco.

En el acto del juicio el fiscal retiró la acusación. Defendía a José el letrado don Isidoro Valverde.

CARTELERIA

Funciones para el jueves 30

TEATRO SAN FERNANDO (Teléfono 28553).—Desde las 4, la proyección Metro Goldwyn Mayer «Encadenada», por Joan Crawford y Clark Gable, en español. Gran éxito.

TEATRO CERVANTES.—Hoy jueves, «El maestro Maravillas», estreno, por Peluso, Revoltoso y Regadera. A las 6'30 y 10'30. Butaca, dos pesetas. General, 0'50.

COLISEO ESPAÑA.—Continúa con gran éxito «Los últimos días de Pompeya». Desde las seis.

CINE FLORIDA (Tel. 23766).—Desde las 6 y media, Noticiero Fox con la presentación del partido Austria-España. 2.º Un dibujo sonoro. 3.º «Una dama sin igual», en español. Reestreno. Grandioso éxito.

PATHE CINEMA.—Hoy jueves, en vermouth, estreno de la opereta UFA «El barón gitano». Butaca de patio, 2'50. Butaca de principal, 1'50 pesetas. Desde las 8'30. Butaca de patio, 2 ptas. Butaca de principal, una peseta.

TEATRO LLORENS.—Desde las 6. Últimas exhibiciones de «Horror en el cuarto negro», por Boris Karloff. En español.

SALON IMPERIAL.—Desde las 6. Programa doble! «El valiente defensor», por Tom Tyler, y «El forastero», por Tim Mc Coy.

CINE ESPERANZA SALON POPULAR.—La interesante película policíaca «Chan en París». Butaca, 0'50. Silla, 0'30.

TRIANA CINEMA.—«O todo ó nada», emoción, James Cagney, y «Una noche de amor», por Grace Moore. Butaca, 0'40! Desde las 5.

CINE AVENIDA.—Desde las 6 y media, continua, «Pistas secretas», en español, última exhibición.—Mañana, «Es mi hombre», por Valeriano León, en español.

CINE SAN LUIS.—Jueves Femenina. «La hermana San Sulpicio», en español, por Imperio Argentina y Miguel Liger. Secciones numeradas. Las señoras, media entrada.

CINE JAUREQUI.—Empresa Villa Sol. Desde las 6'30, Revista Paramount con las últimas noticias y sucesos mundiales y «La tragedia de una madre», trágico drama familiar, en español, por Raquel Torres, Lewis Tone y Thelma Todd.

FRONTON SIERPES.—Desde las 4. Primero: Feli-Pilar y Pepita-Mañola. Segundo: Carmina-Gloria y Charo-Petra. Tercero: Agustina-Pilar y Guillar-Gallarta. Cuarto: Charo-Carmen y Feli-Rosina.—Grandes partidos y quinielas.

KURSAAL OLIMPIA.—Varietés y bailes hasta la madrugada.

SALON FLORIDA.—Grandes bailes. Junto a Cervantes.

SALON ZAPICO.—Grandes bailes todas las noches.

En la Ciudad Jardín :

Antonio Campos Suárez, de sesenta y dos años, que vive en la calle Cigarrero, letra A, de la Ciudad Jardín, denuncia que en la madrugada anterior sintió ruido en el comedor de su casa y se levantó para ver lo que ocurría.

Al llegar a dicha pieza se encontró con dos hombres que registraban los cajones.

Dió voces pidiendo auxilio y entonces uno de los ladrones lo amenazó con disparar su pistola.

Los asaltantes huyeron por una ventana de la cocina que momentos antes habían forzado con una palanqueta, que abandonaron en su huida.

En la misma calle, casa número 103, donde tiene un garaje don Pedro José Soriano, los rateros fracturaron la puerta y penetraron en el

interior, registrando los cajones de la mesa de escritorio, donde no había nada de valor.

El guarda de la calle, que vio fracturada la puerta, dió aviso a la policía de servicio en el barrio, que dió una batida, sin resultado.

En calle Menéndez Pelayo

El guarda nocturno de esta calle vió correr a unos individuos que portaban un bulto.

Inmediatamente avisó a la pareja de Asalto, formada por los guardias Cristóbal Pérez Rodríguez y Antonio Hernández, y éstos salieron en persecución de los que huyan, haciendo varios disparos al aire.

Los rateros abandonaron el bulto, que contenía seis hojas de cuero, que habían robado en un garaje de calle Menéndez Pelayo, propiedad de don Jerónimo Corrales, quien valora lo robado en 300 pesetas.

Comisión Gestora provincial

Orden del día para la sesión del 20 de Enero:

Lectura del acta de la anterior (20 del actual).

Sobre la mesa.—Pliegos de condiciones de los concursos para designación de gestor ayanzado que se encargue de la cobranza de las cédulas en la capital y la provincia en los años 1936 al 1940.

Secretaría.—Acta del concurso celebrado para el suministro de artículos de consumo a los establecimientos de beneficencia durante el mes de Febrero; solicitudes presentadas al concurso para otorgar premios a los cultivadores de algodón; oficio del señor gobernador civil interesando se facilite local para instalar en esta capital un Instituto de Toxicología; oficio del director del Manicomio relativo a compra de vacas lecheras; ídem ídem sobre ingreso de un demente de la provincia de Huelva.

Moreno Sevillano interesando ser nombrado practicante como aprobado sin plaza en unas oposiciones; solicitud del acogido en el Hospicio Juan Luna para que se le coloque como escribiente, y hoja de servicio del oficial mayor de Intervención, don Francisco Ortiz.

Cédulas.—Aprobación de padrones; reclamaciones sobre clasificación referentes a Sevilla y pueblos; rectificaciones de oficio por errores notados en la clasificación de varios contribuyentes, y reclamación del Ayuntamiento de la Algora sobre el padrón de cédulas de 1935.

Vías y obras.—Pliegos de condiciones para acopios de piedra machacada para conservación del firme en varios caminos; certificación de copios de piedra machacada; ídem de obras nuevas; permisos de construcción en las márgenes de caminos, y nómina de devengos del personal por inspección de obras en construcción.

Arquitectos.—Proyecto de obras en los hospitales Central y San Lázaro y antecedentes relacionados con las mismas, y partes de baja y alta de un obrero accidentado en el trabajo.

Intervención.—Reconocimiento de un crédito a los señores Hernández y Sosa, y aprobación de pedidos y facturas.

Ruegos y preguntas.

Intervención.—Moción de la presidencia sobre pago de jornal al repartidor del «Boletín Oficial»; ídem ídem sobre gratificaciones al personal de los Negociados de retenciones de Ayuntamientos y de facturación de inscripciones de Beneficencia; ídem ídem sobre gastos de viajes a los señores gestores; ídem ídem relativa al pago del impuesto de utilidades del personal que tiene créditos reconocidos por antigüedad y trienios; ídem de la Intervención sobre tributación por utilidades del beneficio obtenido en el servicio de contribuciones; expediente de compensación de ingresos al Ayuntamiento de Villamanrique por concepto de cédulas; relación de las cantidades que por aportación municipal deben satisfacer los Ayuntamientos en 1936; anticipos reintegrables a varios funcionarios; distribución de fondos del mes de Febrero; oficio del maestro de la imprenta provincial sobre jornada dominical; expediente de devolución de fianza a don Joaquín Cuesta; escrito del telefonista don Manuel Luque pidiendo remuneración por servicios extraordinarios; petición de varios alumnos de la Facultad de Medicina sobre auxilio económico para un viaje de estudios; é informe sobre pago de jornales al encargado de la calefacción.

Asesoría.—Informes sobre reclamaciones por clasificación de don Manuel Rey Sánchez y doña Concepción Muruve, y retención de sueldo de un funcionario.

Personal.—Escrito de don José

ALAS SOBRE EL CHACO

POR JOSE CRESPO

PATHE CINEMA

HOY JUEVES 30 ENERO

Estreno en sección vermouth de la grandiosa opereta

UFA

EL BARON GITANO

con música de STRAUSS

Los maravillosos paisajes de Hungría, la belleza del Danubio y la fascinación de la música del gran compositor llenan de encanto este admirable film

Un descubrimiento de interés para enfermos del estómago

A un eminente farmacéutico español le cabe la gloria de haber descubierto, después de muchos años de estudios, una nueva fórmula compuesta de ocho substancias en estado coloidal, que regulan el exceso de ácido del estómago (Hiperclorhidria), sin provocar gases y por lo tanto sin causar la dilatación ó caída del estómago.

Ya todo el mundo sabe que un exceso de acidez gástrica es la causa del dolor, ardor y peso en el estómago, vómitos, bilis, mal sabor de boca, estreñimiento, etc., lo cual termina por producir la úlcera del estómago.

El ESTOMACAL BOLGA, que es el producto a que nos referimos, corrige en pocos días este estado, evitando todo peligro y curando al enfermo radicalmente.

Si sufre usted del estómago ó intestinos, pruebe de tomar los comprimidos de ESTOMACAL BOLGA y notará los resultados en seguida.

TEATRO CERVANTES

Jueves 30 Enero

ESTRENO de

El Maestro Maravillas

metro y medio de astracanada cómica con ilustraciones de cante y baile flamencos, original del popular escritor sevillano

JOSE SANCHEZ DE LEON

¿POR QUIEN?

por Peloso, Revoltoso y Regadera

Además 20 artistas de ambos sexos.

Tiene más eficacia el socorro a través de la Asociación de Caridad porque investiga la necesidad en todos los casos; por eso, toda persona caritativa debe ayudar a aquella entidad.

R. I. † P. A.

EL SEÑOR

Don Miguel Escalera Martín

esposo que fué de la señora

Doña Rosario Caro Velasco

Falleció en Sevilla el día 22 de Enero de 1936, después de recibir los Santos Sacramentos

Su desconsolada esposa; sus hijos, Miguel, Rosario, Dolores, Soledad, Carmen, Pilar, Concepción y José; hijos políticos, don Antonio Alvarez, don Daniel Tur, don Juan Pérez, don Rafael Baena y don Eloy Jiménez; nietos, sobrinos y demás familia suplican a sus amistades asistan al funeral que por el descanso de su alma se ha de celebrar el día 31 del actual, a las diez de su mañana, en la parroquia de Santa Ana, por cuyo favor les quedarán reconocidos.

El duelo recibe y despide en dicha parroquia.

Un Consejo de guerra

En el cuartel del regimiento de Granada, número 9, se celebró esta mañana un Consejo de guerra, que presidió el teniente coronel de Ingenieros don Eduardo Marquerie, contra Francisco García Real, por el delito de ejecución de actos con tendencia a ofender de obra a la fuerza armada.

Actuó de fiscal el jurídico de la División, que pidió contra el procesado una pena leve.

El defensor, don Luis Joaquín Pedregal, abogó por la absolución.

De juez actuó el comandante de Infantería don Joaquín García Nieto. La sentencia no es conocida aún.

Incendio de dos puestos en el mercado de Ecija

En la plaza de abastos de Ecija declaróse un incendio que alcanzó a dos puestos, los números 74 y 75, que llevan en arriendo los vecinos Francisco Gómez Benitez y Tomás Molina Vaguillo.

El primero tiene dedicado su puesto a la venta de paquetería y quincalla y el segundo a la de frutas.

Debió el fuego a las chispas de un brasero que quedó encendido en el puesto de quincalla durante la noche. Este puesto ardió totalmente. El de frutas sufrió daños importantes.

Las alteraciones de la próstata

Cómo evitar la operación

Es generalmente en las proximidades de la cincuenta cuando la próstata se inflama, aumenta de volumen. El enfermo siente deseos tan frecuentes como imperiosos de orinar. Durante la noche tiene que levantarse repetidas veces. Experimenta sensaciones de quemaduras en el conducto urinario, además de pinchazos que se irradian por el periné y el bajo vientre. Las micciones se hacen cada vez más dolorosas, la vejiga se vacía incompletamente (retención) y muy pronto el desdichado prostático se ve obligado a recurrir a los sondajes repetidos, algunas veces a la sonda permanente, que constituye una amenaza de operación.

Los tratamientos externos: lavados, masajes, no son más que paliativos que no atacan la causa del mal. Solamente un tratamiento interno es capaz de descomprimir la próstata. Las sales halógenas de magnesio, tomadas bajo la forma de grageas de Magnogone, son desde este punto de vista de una eficacia poco corriente. La experiencia ha demostrado que una cura continua de Magnogone calma la inflamación de la próstata. Se aprecia cada día su disminución de volumen. Desaparecen igualmente las sensaciones de quemaduras y los pinchazos. La vejiga se vacía completamente y los deseos de orinar son menos frecuentes, menos tiránicos; las micciones vuelven a hacerse normales. El efecto del Magnogone se traduce en una mejora en el estado general, que en algunos casos toma el aspecto de un verdadero rejuvenecimiento. El extracto de una comunicación presentada en la Academia de Medicina de París, describiendo los efectos y resultados de este nuevo tratamiento, será enviado gratuitamente a quien lo solicite de la Sección «AN». Apartado 648. Madrid.

NOTICIAS

Mutualidad Sevillana de Abogados

El próximo día 31, a las seis y media de la tarde, celebrará junta general ordinaria esta entidad, en el local del Ilustre Colegio de Abogados de Sevilla, para aprobación de cuentas y Memoria de 1935, rogándose a los adheridos su puntual asistencia, por celebrarse sea cual fuese el número de los que asistan.

El secretario, Hermenegildo Gutiérrez de Rueda.

MUEBLES a plazos y contado SANTANDER.-Correduría, 32

La limosna en la calle fomenta la mendicidad, la vagancia y en muchos casos hasta el vicio, más el deprimente espectáculo de la explotación de menores.

Asegúrese contra el ROBO y ATRACO, en la EQUITATIVA (fundación Rosillo). Pida condiciones a sus oficinas, Rioja, 17. Teléfono 22408.

En el Negociado municipal de Gobierno se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño un llavero con llaves, procedente de pérdida en la vía pública.

Sobre la pretendida disolución de la F. U. E.

Firmado por la Comisión permanente de la F. U. E., y con el sello de la Cámara Federal, recibimos un escrito en el que, sobre la pretendida disolución de dicha organización en Sevilla, aclara la Comisión firmante que nunca fué su intento disolver la organización, sino que se declaraba en inactividad hasta que, volviendo a los centros de enseñanza la senseate, y desaparecida, por tanto, la lucha política, pudiera desenvolverse en el terreno exclusivamente profesional, como siempre; y que como demostración de que no hubo disolución está el hecho del nombramiento de una Comisión permanente, que, como tal, no tiene inconveniente alguno en someter nuevamente a discusión los acuerdos tomados.

Como consecuencia de lo expuesto, cita a todas las agrupaciones de la F. U. E. a la reunión que con carácter extraordinario tendrá lugar el próximo jueves, día 30, a las cinco de la tarde en primera citación, y a las seis en segunda, en el lugar de costumbre.

A dicha reunión quedan citados todos los componentes de la Cámara Federal y anejos.

Trajes - Abrigos - Impermeables para caballeros y niños - Gran surtido en artículos para viaje

Pedro Roldán

Plaza del Pan, 3. - SEVILLA

Teatro Lloréns

MAÑANA ESTRENO FOX

Al compás del amor

por Nils Asther y Pat Paterson

VIDA REGIONAL

CADIZ

También en Cádiz se registran incidentes

Esta noche se dedicaban en esta capital varios jóvenes de Falange Española a distribuir unas proclamas. Parece ser que venían siguiéndoles algunos extremistas, y al llegar a la plaza de Topete éstos intentaron arrebatarlas.

Entonces surgió una colisión, repartiéndose bofetadas y algunos palos.

Se hicieron tres disparos, uno de los cuales alcanzó en el lado izquierdo de la cara a Antonio Jiménez Rodríguez, de dieciocho años de edad, que tuvo que ser hospitalizado.

Varios guardias de Asalto, que vestidos de paisano se encontraban a la puerta de un café próximo, salieron en persecución del que había hecho el disparo, que llevaba un revólver en la mano. Uno de ellos consiguió darle alcance y arrebatarle el arma; pero se le escapó, desapareciendo.

Los guardias procedieron a la detención de cinco jóvenes de Falange, que quedaron a disposición del Juzgado, pues se dice que las hojas que repartían eran clandestinas.

Los disparos originaron gran revuelo y alguna alarma, cerrando apresuradamente sus puertas diversos establecimientos.

Los generales Balmes y Fanjul

En el vapor correo «Dómíne», embarcaron hoy para Canarias los generales Balmes y Fanjul, comandante militar de Las Palmas e inspector general del Ejército, respectivamente.

Las candidaturas de derecha e izquierda

Aunque por lo que se refiere a las derechas no se ha publicado aún la candidatura para las próximas elecciones, puede darse por segura la siguiente:

Don Manuel García Atance, don Carlos Núñez Manso y don Felipe Bragado, de la Ceda; don Ramón Carranza y el marqués de Eliseda, de Renovación Española; don Juan G. Palomino, tradicionalista; don Julio Varela, del partido radical; don Salvador Canals, como independiente, y don José A. Primo de Rivera, de Falange Española.

Por lo que respecta a las izquierdas, Unión Republicana ha designado a los señores González Taltabull y Sánchez Caballero; Izquierda Republicana, a Muñoz Martínez y Aguado de Miguel; el partido socialista, a los señores Roma Rubies, Campos Villagrán y Calvo Cuadrado, y además un comunista, el señor Ortega, e el sindicalista señor Miranda, Sardi.

Además, es posible que otros partidos presenten candidatos también.

Noticias varias

Ha quedado restablecida la normalidad escolar en esta capital, habiéndose dado las clases ordinarias en todos los centros docentes.

Para pasar temporada al lado de sus padres, llegaron de Sevilla los señores de Pabil Bensusan (don José).

Las malas digestiones y el Ruamba

Quien sufre del estómago y le aflijen las malas digestiones, las horas que siguen después de las comidas son de verdadera angustia. Sin embargo, la terapéutica moderna experimental nos señala el medio de aliviar y aún poner fin a estas molestias, procurando tomar sustancias ricas en vitaminas que normalicen los jugos gástricos, y que en una mínima porción de volumen contengan el máximo de alimento a fin de evitar, en lo posible, la fatiga del aparato digestivo.

Tal es el nuevo reconstituyente Ruamba; recomendado por infinidad de médicos eminentes, como un medio sencillísimo para reforzar los tenues epitelios, asegurando la asimilación de nuestro nutrimento. El Ruamba, tiene su base en los productos naturales, como son: la cebada fermentada en invierno «malta», el fosfo-caseína extractado de la leche, asociado por primera vez al cacao más selecto, desgrasado. Mezclado en la leche, aumenta ésta cuatro veces su valor nutritivo; y preparado en forma de chocolate constituye un desayuno agradabilísimo. Son muchos los que con este tratamiento fácil alcanzaron curaciones prodigiosas en sus males de estómago, cuando parecían incurables.

ALAS SOBRE EL CHACO
PRODUCCION UNIVERSAL FILMS

En el cuartel del regimiento de Artillería de Costa número 1 ha dado una conferencia el capitán de Estado Mayor con destino en esta Comandancia Militar, don Jaime Puig Guardiola, acerca de un interesante tema geográfico. Concurrieron muchos jefes y oficiales de la guarnición.

Procedente del Arsenal de la Carraca llegó el destructor «Lazaga» para recoger los caudales que mensualmente se envían a Ceuta para las atenciones de aquella plaza y las de Tetuán.

Llegó de Canarias el vapor correo «Ciudad de Valencia», con cargamento de frutas.

También trajo bastante pasaje y la correspondencia.

Se encuentra enferma desde hace unos días, guardando cama, la simpática señorita Carlota Gutiérrez Inchaustegui, hija de nuestro estimado amigo el habilitado judicial en la provincia don Claudio Gutiérrez Sánchez.

Deseamos su alivio.

La Comisión gestora municipal celebró sesión esta tarde, aprobando el programa para las próximas fiestas de Carnaval.

También acordó colocar en el nuevo patio de cristales del Ayuntamiento una galería de gaditanos ilustres.—Gómez.

Carmona

Mitin de Acción Popular

Se ha celebrado en el teatro Cerezo, y por invitación, un mitin de propaganda electoral, intervinendo don Vicente Piñero Carrón, don Francisco Sánchez Castañer, de Sevilla, y el ex diputado de la Ceda, don José Luis Illanes del Río. Detallaron las aspiraciones del partido a que pertenecen y su confianza en la próxima contienda electoral, número público circulaba por las inmediaciones del teatro, como asimismo la Guardia civil, asistiendo al acto, en representación de la autoridad, el jefe de la Guardia municipal don José Jiménez Reina, celebrándose dentro del mayor orden.

Nueva cristiana

En la iglesia parroquial de Santa María ha recibido las aguas del bautismo, imponiéndosele el nombre de Genoveva, una niña recientemente

nacida, hija de nuestros amigos don Santiago Luna Díaz y doña Carmen García, siendo apadrinada por la hermana del padre, doña Cristobalina, y su esposo, don Pedro Gavira Pantoja. Deseamos larga y próspera vida a la nueva cristiana.

Recital de retablos moriscos

En el salón de actos del Ayuntamiento ha tenido lugar un recital de poesías por los celebrados autores y artistas señores Fernández Caro y Orellana Chacón.

El simpático acto dió comienzo con unas breves palabras de salutación y presentación del señor Losada Muñoz, presidente de la biblioteca municipal exponiendo la vida y costumbres de cada país, y muy especialmente de Africa.

Entre otras poesías, fueron magistralmente recitadas «Sidi Absehan el Hatabi», «Romancillo a la muerte de Said Bengali», «El encantador de serpientes» y «Atardecer de Morerja», terminando con un vibrante canto a España.

Los señores Fernández Caro y Orellana Chacón fueron muy aplaudidos y felicitados, manifestando su agradecimiento por las atenciones de que habían sido objeto al alcalde, don Miguel Caballos; al secretario de la Corporación municipal, don Adolfo Chéroleo, y al pueblo en general.—Corresponsal.

JEREZ

Después de los sucesos del viernes

El Ayuntamiento ha acordado, entre otros extremos, abrir una suscripción con destino a la viuda del obrero Juan Román Marín, muerto en el vandálico atentado del viernes de la semana anterior, y del guardia señor García Vera, gravemente herido en el mismo suceso, como también costear los gastos de curación del mismo y del jefe accidental de la guardia municipal, don Manuel Aranda, víctima también del mismo hecho.

La Alcaldía quedó facultada para proporcionar ocupación al hijo mayor del obrero muerto en la tipografía municipal.

Se hizo constar en acta la repulsa más enérgica de la Corporación por tan cobarde atentado.

El río Guadalete experimenta una crecida

El río Guadalete, efecto del temporal reinante, ha experimentado enorme crecida.

Quedaron interceptadas parte de la carretera de Cortes, por el puente de la Florida, y de la de Cádiz, en los proximidades del Portal.

A poca distancia de este apeadero se hundió una casa en la vinya de «Villa Rosario», sin que afortunadamente ocurriese desgracias personales, por estar ausentes de ella sus moradores.

Entre los escombros peracieron un perro y veinte palomas.

El caudal de aguas tiende a decrecer.

Fuerzas de la Guardia civil y motoristas prestan servicio de vigilancia en los lugares de peligro.

Los estudiantes

Muchos estudiantes han dejado de entrar en el Instituto, en el Internado y en la Escuela Profesional de Comercio.

Un grupo arrojó piedras contra la fachada del primero de aquellos centros que da a la calle de San Juan de Dios, rompiendo algunos cristales de las ventanas.

En la calle Victorias hubo también incidentes, simulando una carga la guardia de Seguridad y haciendo dos disparos al aire para poner en dispersión a varios de aquéllos.

Fué detenido un estudiante, que quedó en libertad horas después.

Falsificador detenido

La guardia municipal detuvo, a requerimientos de la señora administradora de la lotería número 2, a un individuo llamado Ismael Cabanas Cienfuegos, de 34 años, natural de Santa Cruz de Tenerife y sin domicilio en ésta, que había hecho efectivo un décimo, premiado con 80 pesetas.

Se le intervinieron útiles para la falsificación y 81,90 pesetas.

Fué puesto a disposición del Juzgado.—Pareja.

CAZALLA

Velada neorológica en honor de don Ramón del Valle-Inclán

El pasado domingo se celebró en el salón de actos de este Instituto,

la velada neorológica organizada por el Liceo de Cazalla, en honor de Valle-Inclán.

Tras unas palabras previas del señor Merchán Ovelar, interviene don José María Lorenzo, que leyó unas cuartillas con una nota biográfica documentadísima y completa sobre el insigne escritor.

A continuación don Emilio Mantilla hizo una brillante semblanza del hombre genial, siempre mordaz é irónico, salpicada de anécdotas que retratan el gran carácter de don Ramón.

Le sigue don José M. Osuna, con una semblanza del literato, destacando su primera época, lírica y preciosista, de otra época posterior, en la que escribe «Esperpentos» y «Voces de gesta», más irónica y mas vital que la anterior.

Por último, el señor Merchán Cantisán recitó magistralmente diversos trozos de la obra de Ramón del Valle-Inclán.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos

El mejor calzado de Sevilla Bazar Joyería precios baratísimos
García de Vinuesa, 34

Notas de Italia

Las ofrendas de oro a la patria

Milán.—En la ciudad de Milán han sido recogidos más de mil kilos de oro y de diez mil kilos de plata, ofrecidos por los ciudadanos para los gastos de la guerra y como protesta contra las sanciones decretadas por la Sociedad de Naciones.

Londres.—Los italianos residentes en Inglaterra han participado a la ofrenda de oro al erario como protesta contra las sanciones. Hasta fines de Diciembre la cantidad recaudada era de 41 kilos de oro, más de 200 kilos de plata, 10.500 libras esterlinas, 600 monedas de oro y casi 40.000 libras.

La vida cultural en Roma

Roma.—La Ciudad Eterna es uno de los centros culturales más importantes del mundo, puesto que comprende 52 Academias, 60 Museos, 218 Bibliotecas con más de seis millones de tomos.

Efectos de las sanciones

Roma.—Como consecuencia de las sanciones, han sido intensificadas las investigaciones mineras en toda Italia, habiéndose encontrado un yacimiento de carbón en la provincia de Foggia.

En la misma provincia han sido descubiertos yacimientos de bauxita, que contribuirán a independizar a Italia de las importaciones del extranjero.

Artista que protesta contra las sanciones

Tokio.—La celebrada artista Tamaki Miura, que alcanzó en Italia los mayores triunfos de su carrera artística, ha entregado al secretario del fascio italiano de Tokio un cheque de 18.800 dólares como ofrenda al erario italiano para la lucha contra las sanciones.

Los viajes de novios a Roma

Roma.—Desde el 29 de Julio de 1932 en que se instituyeron los viajes a precios reducidos para los novios que fueran a Roma, 88.777 matrimonios han beneficiado de dicha reducción, de los cuales 2.560 son extranjeros.

Teatro Cervantes
Temporada selecta de la compañía de comedias del circuito teatral

Empresas Reunidas
Primera actriz, Pepita Melias
Primer actor y director, Hernando Fernández de Córdoba
Otra primera actriz, Carola Fernán Gómez
Otro primer actor, Manuel F. de la Somera
Debut, Sábado 1.º Febrero

MES BLANCO
LA EXPOSICION
Baldomero Sampedro
O'DONNELL, 7

ALAS SOBRE EL CHACO
POR LUPITA TOVAR

Fixol

FRASCO, 2,50 TIMBRE APARTE

fija bien el pelo.
Es limpio y seguro.
Deportes, viento...
¿Qué importa?
Usted se peina con
Fixol por la mañana

... Y sigue bien peinado todo el día

PERFUMERIA GAL
MADRID
BUENOS AIRES

La política nacional

En su diaria charla con los periodistas el presidente del Consejo dijo, respondiendo á los comentarios que se han producido en torno al Manifiesto electoral del Gobierno, que el documento responde á su pensamiento y á lo que cree más conveniente para España

JUICIOS Y COMENTARIOS DE PRENSA

Madrid 29.—«Ahora»: Dice del Manifiesto electoral del Gobierno:

«El lenguaje que habla el señor Portela encuentra el eco de nuestra conformidad y de nuestro aplauso. Conceptos como los del Manifiesto los hemos escrito en estas páginas con reiteración monótona, incluso hemos visto esos conceptos con ropaje de frases análogas á las que el señor Portela emplea, quizás por que la «verdad verdadera» es tan uniforme, tan única, que busca inactivamente la misma forma para encuadrarse.

Es preciso que las elecciones sean pacíficas en su iniciación y en su desarrollo y que el ser más débil y enfermizo pueda acercarse á la urna sabiendo que el Estado, que le pide el voto, le protege en su emisión. El señor Portela así lo comprende y se apresta, según nos dice en su Manifiesto, á resistir la comparación con cualquier otro Gobierno. Está bien. Hecha la afirmación, nadie duda de que será cumplida.»

Se pronuncia en contra, decididamente, de las cosechas triangulares.

«El Debate»:

Comenta despectivamente, calificándolo de mal escrito y de confusionalista, el documento electoral del Gobierno.

«Hay, sin embargo, en el Manifiesto una idea muy claramente expresada: estima que el mantenimiento del orden público es primordial postulado en todo Estado que quiere merecer la consideración de tal.» Es el reconocimiento explícito de un deber. Si en el Manifiesto no hubiera más que esto, con ello bastaría y aún ganaría en estima. Lo que ante todo tiene que hacer el Gobierno es eso. Celebramos que en una selva de palabras ampulosas y de conceptos oscuros aparezca con nitidez el reconocimiento de esta obligación. Esperamos que la cumpla.»

«El Sol»:

Su editorial es una loa á Sánchez Román, porque con tiempo previo que el pacto de las izquierdas republicanas obligaba á éstas a moldear avances extremistas, que no se privan de pregonar por todas partes los oradores más caracterizados de la clase proletaria.

«El Socialista»:

Califica el Manifiesto del Gobierno de foto, sin brío y sin brillo. «Ignoramos qué suerte de adhesiones aspira á reclutar el Gobierno con ese documento, como no sean las que obedezcan al dictado de unas mequitas y nada honrosas ambiciones entregadas al merodeo político.»

«Política»:

«El manifiesto electoral del Gobierno defraudará, sin duda, á quienes esperaban una declaración política categórica, estableciendo compromisos claros ante la opinión. Ni se fijan en él posiciones precisas ni se aborda el tema concreto de las candidaturas gubernamentales. Por todo ello, creemos que el documento ha de tener escasa repercusión en el actual momento político. El autor del artículo canta las excelencias del centrismo en términos tan generales, y en algunos pasajes tan vagos, que no despiertan ciertamente gran interés para la polémica.»

«La Libertad»:

«El manifiesto lanzado ayer por el jefe del Gobierno es el producto de un esfuerzo laborioso, bien intencionado, sin duda, pero abundante en conceptos que no responden á la realidad de la posición política de las fuerzas extremas.

Casi todo el manifiesto se concreta al primordial postulado del mantenimiento del orden público. ¿Cómo recibirán esta declaración ministerial—que en realidad eso es el manifiesto—las derechas, provocadoras del movimiento revolucionario de Octubre? Las derechas se revolverán contra esa imputación oportuna del manifiesto: «No se tolerará que bajo la bandera de orden se predique la subversión y se atente contra el régimen.» Será necesario, pues, que el Gobierno no se limite á teorizar e imponga el urgente límite á la actuación incivil y destructora de las derechas monarquizantes.

El conjunto de finalidades expresadas en la declaración centrada no ofrece la novedad que se desearía hallar en una fuerza política que pretende aparecer con orientaciones centralizadoras del pensamiento español.

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 29.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia: Decreto admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de la provincia de Toledo á don José Maldonado Ayuso.

Instrucción: Decreto ampliando la Junta del Libro Español y creando un Comité ejecutivo del Instituto del Libro Español.

Otro declarando oficial el XI Congreso internacional de Psicología que se celebrará en Madrid del 6 al 14 del próximo Septiembre.

Guerra: Orden circular concediendo la cruz de tercera clase de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, al conde Gauthier Vignal, presidente del Comité internacional del concurso militar de Niza, y la de segunda clase de dicha Orden, con igual distintivo, al teniente coronel de Estado Mayor, honorario, don Raoul Marsollet, secretario de dicho Comité.

Hacienda: Orden prorrogando hasta el 20 de Marzo próximo el plazo concedido para que los perceptores de clases pasivas presenten en las Tesorerías de Hacienda por las que cobren sus haberes las tarjetas de identidad creadas por el párrafo primero del artículo primero del real decreto de 10 de Febrero de 1931.

Instrucción: Orden resolviendo expediente incoado por el Ayuntamiento de Arabayona de Mogica (Salamanca) solicitando subvención del Estado para construir edificios con destino á escuelas.

Otra autorizando el uso y circulación legal en España del contador «Rema».

Otra aprobando el plan de trabajos para el año 1936 y el proyecto de distribución de fondos de la Junta para ampliación de estudios é investigaciones científicas.

Otra disponiendo que don José María Gil Robles cese en la situación de excedencia forzosa y se reintegre á la cátedra de que es titular de la Facultad de Derecho de la Universidad de Salamanca.

Otra ídem que don Jesús Pabón y Suárez de Urbina cese en la situación de excedencia forzosa y se reintegre á la cátedra de que es titular en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Sevilla.

Otra ídem se considera prorrogada por el primer trimestre del año en curso el contrato de arrendamiento del edificio de la Escuela Normal del Magisterio Primario de la Coruña.

Otra creando en la escuela elemental de Béjar (Salamanca) una sección de hilatura.

Trabajo: Orden dictando reglas relativas á los notarios para el ejercicio de la fe pública en materia de elecciones.

Otra disponiendo que el jefe de Administración don Fermín Lógica Undabeyta se traslade á las provincias de Coruña y Pontevedra en comisión de servicio.

Otra nombrando para la plaza de médico forense de los Juzgados que se expresan á los señores que se mencionan:

A don Antonio Calama Sanz, para el Juzgado de instrucción de Medina del Campo.

A don Angel Marín Real, para el Juzgado de instrucción de Sagunto.

Otra concediendo el reintegro al servicio activo á don César Nistal Martínez, jefe de la sección de Veterinaria del Instituto provincial de Higiene de Oviedo.

Otra nombrando á don Pedro Rabadán Fernández jefe médico del servicio central antitraumático de Murcia.

Agricultura: Orden aprobando el proyecto de reglamentación de los exámenes de suficiencia á que han de someterse los aspirantes á la profesión de gestores administrativos del Colegio Oficial de Valencia.

Otra disponiendo se considere ampliado el plazo que autorizaba á los fabricantes de abonos para que pudieran continuar empleando hasta fin de año las etiquetas que venían aplicándose anteriormente en los envases de abonos en la forma prescrita por el decreto de 14 de Noviembre de 1919.

Otra facultando á la Dirección general de Comercio y Política arancelaria para determinar en cada caso, y según lo aconsejen las circunstancias, el plazo de validez de las licencias de fabricación á que se refiere el número tercero de la orden de 11 del corriente.

Otra accediendo á las modificaciones en el servicio, solicitadas por la Compañía Transmediterránea.

Administración Central: Hacienda. Dirección general del Tesoro y

Seguros. Autorizando rifas, en combinación con la Lotería nacional, al Asilo de Caridad de Santander. Anexo único: Oposiciones para proveer una plaza de fotógrafo aéreo del servicio de vuelos y fotograma.

LAS AUDIENCIAS DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid 29.—El Presidente de la República recibió esta mañana, en audiencia civil, á don Miguel Barquero, director general de Agricultura, Montes y Ganadería; don Mariano Gómez, don Fernando Abarrátegui y don Santiago del Valle, magistrados del Tribunal Supremo; don Andrés Aragón, teniente alcalde del distrito de Chamberí; don Teodomiro Aguilar, jefe superior de Policía y Comercio Exterior del ministerio de Estado; don Diego Molina, don José Gómez Aranda y don Miguel Torres Roldán.

En audiencia militar recibió al general de brigada de la Guardia civil don Carmelo Rodríguez del Toro.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 29.—El ministro de la Guerra recibió esta mañana á los generales López Ochoa, López Gómez, Del Buey y Losada, y á una Comisión de ingenieros civiles, que habló con el general Molero acerca de la industria nacional, en lo que respecta al trabajo en ella de los extranjeros.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION VISITA AL SR. PORTELA

Madrid 29.—El ministro de Instrucción Pública visitó esta mañana al jefe del Gobierno y al ministro de Hacienda.

LOS CANDIDATOS DE FALANGE ESPAÑOLA

Madrid 29.—La jefatura nacional de movimiento ha dispuesto presentar candidatura independiente por las circunscripciones y con los candidatos que á continuación se expresan:

Asturias.—José Antonio Primo de Rivera, Julio Ruiz de Alda, Raimundo Fernández Cuesta, Manuel Mateo, Manuel Valdés, Leopoldo Panizo, Francisco Yela, Santiago López, Emilio Alvarozález, Enrique Cangas, un obrero minero designado por el jefe provincial.

Cáceres.—Rafael Sánchez Mazas. Huesca.—José Antonio Primo de Rivera, Jesús Muro, Alejandro Allanequi, Daniel Franco.

Jaén.—José Antonio Primo de Rivera, Julio Ruiz de Alda, Raimundo Fernández Cuesta, Manuel Mateo, Sancho Dávila, Francisco Rodríguez Acosta, Francisco Izquierdo, Martín Ruiz, Rogelio Vignote, Manuel Sarrion.

Madrid (capital).—José Antonio Primo de Rivera, Julio Ruiz de Alda, Rafael Sánchez Mazas, Raimundo Fernández Cuesta.

Santander.—José Antonio Primo de Rivera, Julio Ruiz de Alda, Raimundo Fernández Cuesta, Manuel Hedilla y el camarada Cosío.

Sevilla.—José Antonio Primo de Rivera, Sancho Dávila.

Toledo.—José Antonio Primo de Rivera, Rafael Sánchez Mazas, Raimundo Fernández Cuesta, Manuel Mateo, José Sáinz, José María Alfaro, Roberto Reyes y un labrador.

Valladolid.—José Antonio Primo de Rivera, Onésimo Redondo, Gerardo Perdiguerro.

Zamora.—Fernando Meleiró, Ricardo Nieto.

Zaragoza (capital).—Julio Ruiz de Alda.

ORDEN CIRCULAR DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid 29.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica la siguiente orden circular:

«Nada más perturbador para la buena marcha de la vida nacional, ni que cause mayores estragos en la moral de las colectividades armadas, resquebrajándola y destruyéndola, que la ingerencia de los militares en el campo de la política. El Ejército y sus componentes tienen por augusta misión servir noble y fielmente al país, y esta alta función mal puede llenarse sin el ejercicio austero de aquellos deberes taxativamente marcados en nuestras ordenanzas, en el Código de Justicia Militar y en multitud de disposiciones que, encarnando el buen espíritu que debe presidir nuestra conducta, señalan los estrechos cauces con que podemos producirnos en la vida pública y con lo que á la actividad política nacional se refiere. Para alcanzar ideal tan preciado, para lograr el respeto de

todos los ciudadanos y la consideración del pueblo, y poder presentarnos ante éste como verdadero brazo armado de la nación, no basta el cumplimiento de nuestros deberes militares, que nuestras propias ordenanzas conceptúan de insuficiente y de escaso valor; es preciso que nuestro apartamiento de las luchas políticas y de partidos, y aun de simples manifestaciones de este carácter, sea total, absoluto, pues nuestros propios sentimientos no pueden tener otra expresión que el voto en las urnas, ni otro refugio que el santuario de cada conciencia, para consagrarse sola y exclusivamente al servicio de la Nación y de la República.

Ni alabanzas ni censuras, halagos y menos aún amenazas, han de separarnos de este camino honrado en el buen servicio de la Patria: en procurar y conseguirlo hemos de poner nuestra dignidad y la propia satisfacción, considerándolo, cual es, como elemento fundamental para el mantenimiento de la disciplina, base de la propia existencia de las instituciones armadas, y por ello, aunque seguro de interpretar el sentir unánime de la colectividad militar, encargo á los generales de las Divisiones orgánicas, comandantes militares de Baleares y Canarias y jefe superior de las fuerzas militares de Marruecos, cuiden del más exacto cumplimiento de lo dispuesto en el decreto de 19 de Julio de 1934 (C. L. número 414), corrigiendo con severidad las infracciones y velando con el mayor celo por el cumplimiento de las normas señaladas en esta circular.»

HABLANDO DEL PROBLEMA TRIGUERO

Madrid 29.—A las dos y media de la tarde se reunieron en el ministerio de Hacienda los señores Villalobos, Alvarez Mendizábal y Del Río con el ministro del departamento. A la salida manifestaron que se habían estado ocupando del problema del trigo, respecto al cual informarían mañana al Consejo de ministros.

EL CRECIMIENTO DE IMPOSICIONES EN LA CAJA DE AHORROS

Madrid 29.—Al recibir á medio día el subsecretario de Comunicaciones á los informadores, dijo que estaba muy satisfecho del incremento observado en las últimas semanas en las imposiciones de la Caja Postal de Ahorros. Esto—añadió—da idea de la confianza que ofrece al público el buen funcionamiento de esta entidad postal y al mismo tiempo de la mejora de los valores públicos.

En cuanto á los expedientes sobre las horas extraordinarias, dijo el señor Rubio Chavarrí que habían sido ya informados favorablemente por el Consejo de Estado, con lo cual en breve serán pagadas estas á los funcionarios.

Por último dijo que esperaba al ministro para acompañarle á visitar las dependencias y los distintos departamentos de Correos y Telégrafos.

«LA LIBERTAD» Y «EL SOCIALISTA», DENUNCIADOS

Madrid 29.—El fiscal denunció hoy el periódico «La Libertad» por un artículo que consideró injurioso á las autoridades judiciales.

La policía, en virtud de esta denuncia, recogió las ediciones de este diario, impidiendo su circulación y venta.

También fué recogida la edición de «El Socialista».

EL DIARIO «DIALOGO» ENTRE EL JEFE DEL GOBIERNO Y LOS INFORMADORES

Madrid 29.—El jefe del Gobierno mantuvo á primera hora de la tarde la acostumbrada conversación con los periodistas diciéndoles que aparte de las visitas recibidas y de la tarea cotidiana, no tenía otras noticias.

Un periodista le habló de la impresión producida por el manifiesto, diciéndole que se esperaba que fuese una cosa más decidida, más fuerte y que por el contrario está redactado en un término contemporizador.

El señor Portela contestó: «Ustedes no se contentan con que se diga que se va á meter á la gente en la cárcel, sino que quieren que se la meta. Yo creo que el manifiesto está bien. Al menos responde á mi pensamiento, y á lo que creo lo que más conviene á España. Son estos actos que más que al corazón deben dirigirse á la cabeza que

hagan pensar. Hay que esperar á ver si dan resultado ó no lo dan. Yo creo que dará resultado.

Otro informador le habló de los rumores que circulan respecto á determinadas actitudes de las organizaciones obreras ante las elecciones y el señor Portela contestó:

«Son cosas de los periódicos, que salen con una libertad á la que no estaban acostumbrados. Es natural hasta que aumenten las cosas y hasta que hablen de ataques por el flanco y de frente en la sierra.

Eso no hay ni que rectificarlo. Unas veces por no realizar el bufo ó la mentira y otras por no ennoblecen la insidia. Yo me llevo bien con la Prensa. Ella que diga lo que quiera y yo haré lo que deba. Y nada más. Dejar que sucedan los días y de ellos saquemos todas las enseñanzas.

Un periodista aludió después á las segundas vueltas de las elecciones, y el presidente dijo:

«La primera vuelta será aleccionadora y la segunda servirá para que los obstinados tengan más cordura y se atengan á una realidad, que es la que hay que acatar.

En la conversación con el jefe del Gobierno se habló también del ambiente en la opinión pública, y el jefe del Gobierno dijo que á él le hace el efecto de que la temperatura no es tan elevada como se esperaba.

Habría la semana de la fiebre—dijo—; pero es probable que no llegue á los cuarenta grados.

El caso es—terminó diciendo—que todo vaya en paz y que no tengamos motivos de dolor por choques que se registren. Eso es lo principal y lo que más deseo.

UNA COMISION DE FUNCIONARIOS CIVILES VISITA AL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid 29.—A primera hora de la mañana recibió el ministro de Hacienda á una Comisión de la Asociación de funcionarios civiles, presidida por don Miguel España. Los comisionados entregaron al ministro unas conclusiones en las que se pide una mejor aplicación de la ley de Restricciones, ya que no la derogación de ésta, en lo que se refiere á las plantillas de los funcionarios del Estado. Asimismo ofrecen aconsejar á todos los funcionarios un mayor esfuerzo en su labor para la intensificación de la recaudación de tributos, compensando así la baja que ha de producirse forzosamente en el segundo trimestre del año en curso.

El señor Rico Avello prometió estudiar con todo cariño la propuesta que se le hacía.

SANGRIENTO SUCESO DEL QUE RESULTA HERIDO UN MENDIGO

Madrid 29.—Esta mañana, á primera hora, los agentes de asistencia social que prestan servicio de recogida de mendigos por algunas calles del distrito del Congreso, al pasar los agentes por la de Moratín observaron que en el quicio de un portal dormía un mendigo. Los agentes le despertaron y requirieron para que les acompañara; pero el mendigo, lejos de obedecer, opuso tenaz resistencia á los agentes de asistencia social, con quienes forcejeó durante algunos minutos. Cuando parecía que los agentes habían logrado reducir al mendigo, éste sacó inopinadamente una navaja y con ella intentó agredirlos. Para defenderse de sus acometidas, los agentes soltaron un momento al mendigo, que la aprovechó para echar á correr calle de Moratín abajo.

Parece que en la lucha uno de los agentes había sacado un pistola, que le disparó al empender el mendigo la huida, y el proyectil alcanzó al fugitivo, que cayó al suelo. Inmediatamente los mismos agentes de asistencia social trasladaron al herido á la casa de socorro del distrito del Hospital, donde se le aplicó una herida por arma de fuego con orificio de entrada por el lado izquierdo de la región abdominal, y sin salida. Su estado fué calificado de grave. El mendigo herido, que fué trasladado posteriormente al Hospital Provincial, se llama Celso Iglesias González, tiene treinta años y ha vivido algún tiempo en la calle de Oriente, 4.

En el mismo centro benéfico fueron asistidos los señores Encinas y Díaz Martín de erosiones leves en las manos.

ALAS SOBRE EL CHACO

POR ANTONIO MORENO

Información telefónica general

LA GUERRA ENTRE ITALIA Y ABISINIA

El Gobierno etiope trata de reforzar el ejército del Sur y estudia la situación de la capital del reino ante el avance del general Grazziani

UNA PASTORAL DEL PRIMADO DE ESPAÑA

Madrid 29.—El cardenal primado de España, doctor Gomá, ha publicado una pastoral en la que, después de dar cuenta de su estancia en Roma, donde le fué impuesto el capelo cardenalicio, trata de la unión de los católicos, y expone lo que acerca de este tema le dijo su Santidad.

«Las cosas de España, especialmente las atañentes a la religión y a las que puedan influir en el movimiento religioso, interesan vivamente al Sumo Pontífice. Era natural que nos preguntara por ellas. En su solicitud ansiosa pudimos adivinar el amor, verdaderamente de padre, que profesa a nuestra nación. No en vano, en documento gravísimo, llama a España su «nación muy querida»: «Dilectissima nobis».

Para cualquiera que enfoque las cosas de España fuera de ella, su rasgo más saliente es el de la posición de sus fuerzas espirituales, particularmente en orden a la religión. Porque la religión, amados diocesanos, será siempre el nervio vivo de los pueblos, y en ella han de fluir y de ella han de derivar todos los problemas de la vida colectiva. Aunque a un espíritu superficial no le parezca, será siempre la verdad la palabra del filósofo que dijo que la religión lo mueve todo. En todas las convulsiones de orden político se plantean como consecuencia fatal los más graves problemas de orden religioso, y los movimientos externos de masa suelen repercutir en el sagrado fondo de las conciencias.

No son necesarios sutiles razonamientos en orden filosófico cuando son tan elocuentes los hechos de la historia de todos los siglos y países y cuando en España se está haciendo de ello una dolorosa experiencia. En reciente campaña de determinado sector político pudo notarse el mes pasado la rara coincidencia de todos los personajes en un mismo objetivo, reiteradamente señalado: el laicismo de la nación y el Estado. Y el laicismo es la eliminación oficial de la religión en la vida pública.

En este plano elevado, no en el de la actual contienda electoral que todavía no se había entablado, el Papa nos hizo algunas consideraciones sobre la necesidad de la unión de los católicos. Jefe del mundo católico, el Papa vela para que en ningún país del mundo sufran merma los valores del catolicismo, para que en todos ellos crezca y florezca la vida católica en todos los órdenes. Es obvia la consecuencia: si el peligro que la religión pueda sufrir viene del orden social y público, pública y socialmente debe evitarse la amenaza de ruina o de simple hostilidad. La forma social y pública de defensa exige la unión previa de cuantos estiman su religión y en el mismo plano en que se presentó el peligro. Los males se curan con los bienes contrarios: contraria contrariatur; un conato o una campaña de pública irreligión no se contiene más que con el esfuerzo contrario de los defensores de la religión. Si el instrumento forjador de irreligión es el voto de los laicos, o una convergencia de partidos políticos de profesión laica o un Gobierno laico, no se puede contrarrestar la acometida, en régimen democrático, sino con la suma de los votos y de los partidos de afirmación religiosa, yendo a la conquista del Poder político para la tutela de los intereses de orden religioso.

El Papa nos habló, en tesis, de la necesidad, de los objetivos, de los caracteres de la unión de los católicos. Cuanto a la necesidad, la unión debe ser antes que todo, sobre todo, con todos, a toda costa.

Los objetivos deben ser principalmente tres, comprensivos de la totalidad de los aspectos o fases de la contienda político-religiosa: el respeto a los derechos de la Iglesia, el saneamiento de la escuela, la santidad de la familia.

La unión de los católicos debe ofrecer tres caracteres: debe ser fuerte, abnegada y generosa.

Esto, que vale para siempre, es decir, para mientras duren los trabajos de construcción y defensa de esta ciudad de Dios que es la Iglesia, tiene en estos días actualidad vivísima. Coincide nuestro regreso de la ciudad eterna con unos momentos graves de la vida nacional. Nos hallamos, quizá, no sólo ante una delicada situación política, sino en uno de estos recodos imprevistos que ofrece a veces la historia de los

pueblos: ni sabemos lo que vendrá a la otra parte. Casi un lastre de régimen nuevo no ha estabilizado la nave del Estado. Ni hemos logrado la paz de los espíritus, don magnífico de Dios a los pueblos, necesaria para todo avance eficaz. La convocatoria de unas elecciones generales ha agudizado la inquietud.

Aunque como ciudadano y obispo pudiéramos intervenir, proyectando la luz de los espíritus cristianos sobre el campo social y político en que tan encontrados intereses se agitan, no lo juzgamos prudente dada la hipertensión del momento. Sólo queremos justificar la exhortación que sigue, indicando la íntima trabazón que existe entre las cosas de la Iglesia y las de la «ciudad», «civitas», ligadas, por su misma naturaleza, por principios de orden moral, que entran de lleno en el campo del magisterio de la Iglesia.

En la actitud política que adoptéis, amados diocesanos, no olvidéis, ni ahora ni nunca, que vuestro primer deber es salvaguardar los derechos de Dios en la sociedad. La Iglesia nada tiene que oponer a la diversidad de partidos políticos, que no son más que la proyección social organizada de los diversos criterios sobre las formas de procurar el mayor bien de la patria. En un régimen democrático la aportación de ideologías diversas puede ayudar a la comprensión y solución de los problemas vitales del país. Queda, pues, libre el ciudadano de dar su nombre a cualquiera de los partidos políticos cuyo programa no sea contrario a las doctrinas de la Iglesia sobre la sociedad y la religión. Pero esta libertad tiene un límite, no es absoluta; su tope, que la cohibe moralmente, son los derechos de Dios y los intereses de su religión, que por su naturaleza están fuera y más altos que toda política.

Esta posición moral del hombre político con respecto a los derechos de Dios lleva consigo la exigencia de la unión de todos, cualquiera que sea el color político que los distinga, en orden a la defensa de Dios, que peligra en la sociedad. «Todos los partidos deben entenderse—sigue el mismo León XIII—para rodear a la religión del mismo respeto y garantizarla contra todo ataque. Además, en la política, inseparable de las leyes morales y de los deberes religiosos, debe procurarse, ante todo y sobre todo, servir con la mayor eficacia posible a los intereses del catolicismo. Desde el momento en que se les vea amenazados, debe cesar toda discordia entre los católicos a fin de que, unidos en los mismos pensamientos y propósitos, vayan al socorro de la religión, bien supremo al que debe deferirse todo lo demás».

LOS ALCOHOLEROS VISITAN AL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid 29.—Una Comisión de alcohólicos, presidida por el señor González Amézuza, se entrevistó con el ministro de Agricultura.

El señor González Amézuza, en nombre de los reunidos, dió cuenta al ministro de varias peticiones, entre las que figuran aumento de la adquisición de alcoholes por la Campa y varias compensaciones a las fábricas de melazas por la disminución de la producción de alcohol industrial.

El señor Alvarez Mendizábal, que acogió amablemente a los reunidos, les pidió que le entregasen por escrito la oportuna propuesta para resolver en justicia.

APRISIONADO Y MUERTO POR UN ASCENSOR

Madrid 29.—En las últimas horas de la mañana de hoy llegó a la casa número 40 de la calle Marqués de Urquijo un muchacho de 15 años llamado Ramón Rojo Pacheco, dependiente de una tienda de ultramarinos establecida en la calle de Ferraz, número 80. El muchacho, que era portador de un pedido de comestibles para los inquilinos de uno de los cuartos del piso tercero de la casa, tomó el ascensor para dirigirse al mismo. Al llegar al citado piso y al abrir la puerta del ascensor, éste funcionó improvisadamente y aprisionó al muchacho contra el borde del descansillo. Los porteros de la finca que se dieron cuenta del accidente y algunos inquilinos, subieron rápidamente al piso tercero y tras no pocos esfuerzos, lograron sacar del ascensor a Ramón Rojo. Inmediatamente el mu-

chacho fué trasladado a la casa de socorro del distrito, donde los médicos de guardia no pudieron hacer otra cosa que certificar su defunción. Ramón Rojo murió antes de ingresar en la casa de socorro a consecuencia de los terribles magullamientos sufridos.

UN CAPITAN RETIRADO DISPARA CONTRA SU ANTIGUA NOVIA Y LA HIERE.—DESPUES INTENTO SUICIDARSE

Madrid 29.—El capitán retirado don Luis Cid Brunete, de veintinueve años, sostuvo relaciones hace algún tiempo con Asunción Casals, relaciones que quedaron interrumpidas. No obstante, más de una vez el señor Cid había instado a su antigua novia para que reanudara el noviazgo con él, propósito al que ella se oponía tenazmente. Poco después de la una de esta tarde don Luis Cid se encontró en la calle de Barceló con Asunción, ó acaso él la estuvo esperando en esta calle por saber que ella había de pasar por allí. Don Luis abordó a Asunción y volvió a requerirla para que reanudara las relaciones. Asunción, como siempre, se negó a este requerimiento y entonces el capitán, exasperado, sacó una pistola y disparó contra su antigua novia, que cayó al suelo.

Inmediatamente don Luis Cid volvió el arma contra sí e intentó dispararse un tiro en la cabeza; pero, afortunadamente, el disparo le falló por haberse encasquillado el proyectil. El Juzgado de guardia se constituyó en la casa de socorro y en la Comisaría, donde instruyó las diligencias oportunas y tomó declaración a los protagonistas de este hecho. Los médicos de guardia apreciaron a Asunción una herida por arma de fuego en el muslo derecho, que calificaron de pronóstico reservado.

LOS SOCIALISTAS DE MALAGA ELIGEN CANDIDATO AL SEÑOR FERNANDEZ BOLAÑOS

Málaga 29.—La Agrupación socialista verificó esta madrugada el escrutinio de la antevotación para designar su candidato a diputado a Cortes por la capital.

Resultado elegido el ex diputado don Antonio Fernández Bolaños.

UN ESCRITO DE LOS PARTIDOS DE IZQUIERDA AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Caravaca 29.—Las izquierdas han dirigido un escrito al ministro de la Gobernación, gobernador civil y Prensa en el que protestan contra la conducta de los elementos de Acción Popular en la Gestora de esta localidad por lo que se refiere a la propaganda electoral, y piden la reposición de los Ayuntamientos.

UN ACTO DE PROPAGANDA DEL BLOQUE POPULAR

Chiclana 29.—En el Cinema Moderno tuvo lugar anoche un acto de propaganda electoral del bloque popular, en el que intervinieron don Javier de la Cruz, que presidió, y los señores Cañete, Aguado y Muñoz Martínez, todos de Izquierda republicana, y el último, ex diputado a Cortes por Cádiz.

Atacaron al caciquismo y al señor Gil Robles.

El local estaba completamente lleno de público, que aplaudió calorosamente a los oradores. No ocurrieron incidentes.

EL FALLO EN EL PROCESO POR LOS SUCESOS DE CARBALLÓN

Gijón 29.—Desde las cinco de la tarde hasta las diez de la noche estuvo reunido el Tribunal que ha entendido en el Consejo de guerra por los sucesos revolucionarios de Carballón.

El fallo condena a reclusión perpetua a José María Suárez Arbolella, José Cangas Artos y José María Díez Valdés. A doce años y un día de reclusión temporal a siete procesados más.

Proponiendo conmutación por la de cinco años al llamado Alvaro Fernández. Los demás procesados fueron absueltos. Como indemnización para la familia del guardia civil muerto Pío Velasco, se exigen 20.000 pesetas a Suárez Arbolella y Cangas Artos.

ANOCHÉ DESCARGO UNA GRAN TORMENTA EN LA PROVINCIA DE ZAMORA

Zamora 29.—Sobre la capital y gran parte de la provincia descargó

anoche una gran tormenta, acompañada de numerosos relámpagos y truenos de gran intensidad. El fenómeno, desconocido en la región en esta época, coincidió con una tromba de agua y gran vendaval. A consecuencia de avería en la línea eléctrica, la población estuvo a oscuras.

Los ríos Valderadae y Duero, así como otros de la provincia, han comenzado a crecer y se teme que alcancen mayor nivel que en los últimos días.

EL PROFESOR JEZE REANUDA RA SUS CLASES EL SABADO

París 29.—El profesor Jeze, de la Facultad de Derecho de París, reanuda sus clases el próximo sábado.

Se anuncia que se adoptarán rigurosas medidas para asegurar el mantenimiento del orden. Por otra parte, sólo una pequeña minoría de alumnos se ha declarado partidaria de la suspensión de las clases.

Sin embargo, en el caso de que se produjeran nuevos incidentes, la Facultad sería cerrada durante cierto tiempo, se suspenderían los exámenes y los agitadores serían castigados con severas medidas disciplinarias.

MANIOBRAS NAVALES YANQUIS EN AGUAS DEL ECUADOR

Guayaquil (Ecuador) 29.—El Gobierno ha autorizado a varias unidades navales de los Estados Unidos, incluyendo tres cruceros ligeros y 31 aeroplanos, a que efectúen maniobras en aguas ecuatorianas desde el 5 de Febrero hasta el 12 de Marzo.

HAN SIDO ENCONTRADOS LOS GADAVERES DE LOS CUATRO ESTUDIANTES VICTIMAS DE UN ACCIDENTE

Amecameca (Méjico) 29.—Se han encontrado los cadáveres de los cuatro estudiantes universitarios que cayeron por un precipicio de unos 300 metros de profundidad el domingo pasado, cuando realizaban la ascensión del volcán Iztaccihuatl.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION JAPONESA EN CHINA

Tokio.—Nueve aviones militares han salido del aeródromo de Kagamigahara, cerca de Kyots, con la orden de dirigirse a Moukden.

DINERO PARA LOS SOVIETS

París.—Un consorcio de banqueros ha acordado, con la colaboración de importantes empresas industriales, un empréstito de 250 millones de coronas a la Unión de las Repúblicas Soviéticas.

En su mayor parte dicha cantidad será empleada en primeras materias para la construcción de armamentos.

HA DIMITIDO EL GOBIERNO DE GRECIA

Atenas 29 (Urgente).—El Gobierno ha dimitido.

Mañana empezarán las consultas

Atenas 29.—La dimisión del Gobierno ha sido una consecuencia del resultado de las elecciones generales. El rey comenzará mañana sus consultas con los jefes de partidos para la formación del nuevo Ministerio.

Después de la muerte de Jorge V

Regreso de la Delegación francesa

Londres 29.—Los señores Lebrún, Flandin, Pietri y los demás miembros de la delegación francesa han regresado a París.

En la estación Victoria rindió honores un piquete de granaderos. La banda de trompetas interpretó el saludo real.

También regresa el rey Leopoldo

Londres 29.—El rey Leopoldo de Bélgica ha marchado de regreso a Bruselas.

Otros representantes que salen de Londres

Londres 29.—Los príncipes Pablo y Jorge de Grecia han salido a las nueve.

El príncipe Axel de Dinamarca ha marchado en avión a París.

El vicealmirante Schorer y el coronel Jongh Van Ellemeet, representantes de Holanda, han salido a las nueve y cuarenta para Harwich.

Mañana saldrán los demás miembros de la delegación holandesa.

En tanto el nuevo rey Eduardo VIII permanece soltero, es de creer que su madre será designada reina

Londres 29.—Al subir al trono Eduardo VIII como rey soltero, se pregunta todo el mundo cuál será la situación oficial de la reina madre. Ninguna decisión ha sido tomada todavía a este respecto, pues pertenece al rey resolver en definitiva. Sin embargo, la opinión general cree que mientras el nuevo monarca permanezca soltero, la reina madre continuará a los ojos del pueblo inglés siendo designada simplemente como la reina.

En efecto, su larga experiencia de las ceremonias oficiales, su dignidad, su tacto, su prestigio de soberana, todo la designa para ocupar cerca del rey, su hijo, el mismo papel que con tanta fortuna compartió con Jorge V.

La guerra entre Italia y Abisinia

El avance del general Grazziani

Addis Abeba 29.—El Gobierno etiope trata de reforzar su ejército en el Sur. Se va difundiendo el temor de que la capital etiope deba ser abandonada repentinamente ante la acometida de las tropas italianas del general Grazziani, que es de una gran violencia.

Coliseo España

Anuncia para el próximo sábado el ESTRENO de

La Bandera

EN ESPAÑOL

Una superproducción

SORIANO FILMS

Distribuida por

Exclusivas DIANA

La Empresa del Coliseo España firme en sus propósitos de exhibir sólo películas extraordinarias, sometidas a la consideración de su público

La Bandera

cuyo éxito de antemano está garantizado y cuyo argumento y desenlace producirán la más honda emoción.

Drama vigoroso, patético a veces, que levantará tempestades de clamor

INFORMACIONES VARIAS

EDICION DE LA MANANA

POSTAL URBANA

De higiene pública

Hace ya algún tiempo que en vista del bochornoso estado de suciedad en que se encontraba el llamado Campes de San Pablo, hoy calle Magdalena, por haberlo convertido los desaprensivos en inmundos y pestilente vertedero de sus excreciones naturales, pedimos al nuestro Municipio la construcción de un urinario y retrete subterráneo en la Plaza del Pacífico.

Y como además de dicha calle, presentan en la actualidad el mismo indecoroso aspecto, por idéntica causa, las de José de Velilla y Santa Justa, volvemos a repetir nuestra súplica, en nombre de los vecinos de aquéllas y del público en general, que con sobradísima razón protestan de tan bochornoso espectáculo y piden encarecidamente su rápida desaparición.

Se nos dijo entonces que las dimensiones de la plaza no lo permitían, por estar buena parte de ella ocupada por plantaciones que lo estorbaban.

Nosotros siempre preferimos a unos raquíticos y descuidados «parterres» y a unos cuadros de ladrillos maltratados, un amplio e higiénico lugar de aseo y de satisfacción de las necesidades fisiológicas del ciudadano, que en su diario trajinar y en el atareado ajeteo de sus actividades callejeras, se ve de improviso impedido a satisfacer una función orgánica natural y en ocasiones inaplazable.

Pero ya hoy, afortunadamente, ha desaparecido aquella parodia de jardín que ocupaba a los lados de la fuente central buena parte de la plaza, y, por lo tanto, el obstáculo que, según los técnicos se oponía a la concesión de lo que pedíamos en beneficio del público, de la estética y de la higiene.

Además, desde que se convirtió dicha plaza en estación de arranque y término de las líneas de tranvías de Camas y de Coria, ha aumentado extraordinariamente el número de personas que a aquella acuden diariamente y que ante un caso perentorio utilizan las calles más cercanas para evacuatorio improvisado, contra todas las leyes municipales habidas y por haber.

Que el organismo humano tiene sus exigencias, a veces tan imperiosas, que hay que rendirse y doblegarse a ellas, aún en contra de nuestra voluntad!

Con la construcción de dicho evacuatorio subterráneo y un poco de más vigilancia mientras se construye, desaparecería el cuadro desagradable y asqueroso de las huellas que dejan esos ciudadanos desaprensivos en plena vía pública y el obochornoso espectáculo de su realización a la vista del escandalizado transeúnte, y en ocasiones hasta en las proximidades mismas del per-

sonal urbano encargado de evitarlo. ¿Lo conseguiremos esta vez?

El tiempo lo dirá. Nosotros estamos dispuestos a repetir cuantas veces sea necesario, hasta verlo realizado.

Manuel Espejo.

El regreso a Madrid del señor Martínez Barrio

En el expreso de anoche regresó a Madrid el ex presidente del Consejo señor Martínez Barrio.

Regresará a Sevilla, para permanecer aquí varios días atento a la marcha de la elección, el martes de la semana entrante.

A la estación de la plaza de Ardas acudieron para despedirle numerosos correligionarios, dispensándole una afectuosa despedida.

La corrida de los toreros

Existe extraordinaria animación para la corrida que se celebrará el domingo 2 de Febrero, a beneficio del Socorro a la Vejez del Torero, en la que se lidiarán siete magníficos toros donados por los ganaderos señores Domecq, Mjura, Concha y Sierra, Pablo Romero, Santa Coloma, Villamarta y Arias de Reina; también habrá un sobrero donado por doña Enriqueta de la Coba, los que serán estoqueados por los notables matadores de toros Paco Perlaica, Domingo Ortega, hermanos Bienvenida y Rafael Vega de los Reyes y los notables matadores de novillos Pascual Márquez y Mariano García.

Las magníficas divisas que lucirán los toros han sido donadas por el famoso sañte de toreros don Antonio R. Manfredi y los artísticos pares de banderillas de lujo por los señores don Domingo Ruiz, don Juan Soto, don Manuel Brageli, don Antonio Villarán, don Francisco Casado, don Manuel Canela, don Luis Rivas Gutiérrez, don José Calzadilla, don Antonio Luque, don Juan Leal, don Antonio Conde, don Eulogio Aramburo, don Joaquín Hernández (Parral), don Antonio Pascual (representante de Casablanca) y señora viuda de Silverio Domínguez.

Tiene más eficacia el socorro a través de la Asociación de Caridad porque investiga la necesidad en todos los casos; por eso, toda persona caritativa debe ayudar a aquella entidad.

Una visita del director de "A B C" a la Asociación de la Prensa

Ayer tarde los socios que habitualmente concurren a dicha hora a la Asociación de la Prensa se vieron gratamente sorprendidos con la visita al local social del director de «A B C», don Juan Ignacio Luca de Tena, que desde hace un par de días se encuentra entre nosotros.

La entrevista entre los periodistas sevillanos y Juan Ignacio, como en términos de afectuosa camaradería se llama en aquella casa al director de «A B C», y cuyo apellido está tan íntimamente ligado a la misma por razones de orden sentimental, como el recuerdo del primer marqués de Luca de Tena, presidente honorario que fué de la Asociación de la Prensa, se desarrolló en términos de gran cordialidad y franco compañerismo, conversándose largamente sobre los temas propios de la profesión y de los profesionales.

El nuevo domicilio de la Asociación de la Prensa, en la Avenida de la Libertad, fue detenidamente visitado por Juan Ignacio Luca de Tena, quien recorrió todas las dependencias y lugares de trabajo, saliendo gratamente impresionado.

En el salón bajo, y en obsequio al ilustre visitante se sirvieron unas copas de Jerez.

Juan Ignacio fué cariñosamente despedido a las puertas del domicilio social por los miembros de la Junta directiva y cuantos periodistas le acompañaron durante la visita.

UTRERA

Un homenaje

El pasado domingo se celebró un banquete, que sus compañeros y amigos ofrecieron con motivo de su jubilación al ilustre maestro nacional don José María Infantes Franco.

Asistieron, además de las profesoras y maestros de la localidad, numerosos amigos de distintos puntos. La presidencia, con el homenajeado, la ocupaban don Ruperto Escobar, inspector jefe de Primera Enseñanza; el también inspector señor Morales, el presidente de la Asociación provincial del Magisterio, el alcalde de la ciudad, señor Arroyo; el señor Martínez y el presidente de la Junta local de Enseñanza.

Las adhesiones, muy numerosas, fueron leídas por don Carmelo Pérez.

Don José Martínez ofreció el homenaje con sentidas frases de afecto, y solicitó para el señor Infantes, como premio a su labor de tantos años, que sea nombrado hijo adoptivo de la ciudad, y en la clase donde ha educado a tantas generaciones sea colocada una lápida conmemorativa de su labor y de su ejecutoria.

Don Juan Sánchez Pérez leyó unos inspirados versos, donde, tras elogiar la labor del señor Infantes, hace un canto a la cultura e invita a los profesores a llevar los beneficios de la enseñanza a las clases humildes.

Don Ricardo Martínez, jefe de la Sección Administrativa, tuvo palabras de cariño y de respeto para el veterano maestro.

En el mismo sentido se expresó don Ruperto Escobar, quien por el afecto que le une a don José María, sentía la satisfacción íntima de asistir a este acto, premio a una vida de labor intensa en pro de la enseñanza.

El alcalde, señor Arroyo, elogió también al homenajeado, y prometió proponer en la primera sesión que se celebre que el señor Infantes sea nombrado hijo adoptivo de la ciudad y sea colocada la lápida que el señor Martínez propuso.

Con breves y emocionadas palabras agradeció el homenaje el señor Infantes, y para los jóvenes maestros que le escuchaban tuvo palabras de aliento, invitándolos a continuar la hermosa misión de educar, apostolado el más noble éste, por cuanto que de su labor ha de surgir la culta patria del mañana.

A las felicitaciones recibidas por nuestro querido amigo don José María Infantes Franco, una la nuestra de todo corazón.—Castillo.

Para LIMPIEZA y TEÑIDO de prendas TINTORERIA ADEMA PI Y MARGALL, 3 (antes Cerrajería)

Cartera de Noticias

En el expreso de anoche marchó a Madrid el presidente de la Cámara Agrícola, don Joss Huesca.

En el expreso de esta noche marcha a Madrid el vocal del Tribunal de Garantías don Gabriel González Taltabull.

Regresó a Mérida el notario de la citada población don Clemente Gallardo.

Después de varios días de estancia en Sevilla ha regresado a Córdoba el abogado don Cecilio Valverde.

Tras corta estancia en Sevilla regresó a Madrid el marqués de Benavites.

Regresó a Aguadulce el labrador de la dicha localidad don José de Haro.

Llegó a Madrid don Alberto Martínez Pardo.

De Lebrija ha llegado el cura párroco de la dicha localidad don Francisco Ahumada.

Ayer no salió el avión de viajeros de Sevilla a Madrid a causa del mal tiempo.

Ha dado a luz un robusto niño la señora doña Mercedes Corchado, esposa de nuestro particular amigo don Sebastián Tejido.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud.

En avión llegaron ayer de Madrid don Manuel Semprún y doña Victoria García.

— Universidad Popular —

Se pone en conocimiento de profesores y alumnos que a partir del día de hoy se reanudarán las clases en la Universidad Popular como hasta ahora se ha venido haciendo.—El secretario.

La Asociación Sevillana de Caridad socorre diariamente tres mil necesitados.

La Sección de Sevilla de la Federación de trabajadores de la enseñanza nos envía un escrito protestando de la agresión de que anoche fué víctima el maestro nacional de Sevilla don Jesús Hernández Merino, al negarse a tomar un folleto de propaganda política por parte de uno de los repartidores. El Comité ha acordado hacer pública su protesta y pedir el castigo de los culpables.

Unión cultural y humorística de San Marcos

El pasado día 23 fué elegida nueva Junta directiva, integrada por los señores siguientes:

Presidente, don José Lemus Cabañas; vicepresidente, don José Ramírez Roja; secretario, Manuel Sandino León; secretario de actas, don Angel Almazán del Río; contador, don José Sánchez Collado; tesorero, don Juan Galán Collado; bibliotecario, don Francisco Rodríguez Valencia, y vocales, don Federico Librero Leal, don Manuel García González, don Pedro García Villagómez y don José Bejarano Muñoz.

Diputación Provincial

El presidente de la Diputación, señor Prieto Carreño, manifestó a los periodistas que había recibido una atenta invitación de la Comisión organizadora de la corrida a beneficio de la Asociación Benéfica de Socorro a la Vejez del Torero, para que los acogidos en el Hospicio provincial concurren a la corrida que se celebrará el próximo domingo en la plaza de la Maestranza.

El presidente agradece profundamente la invitación de los asilados, los cuales, en número de 150, incluida la banda de música del establecimiento, asistirán a la corrida.

SOCIETARIAS

La Comisión organizadora del Sindicato de empleados de oficinas y banca (C. O. I. S.) celebrará asamblea general de constitución del mismo hoy 30, a las ocho de la noche, en su local social, Avenida de la Libertad, 11 y 13.

La Asociación autónoma de obreros municipales protesta de la forma en que el Ayuntamiento viene efectuando el pago a los obreros municipales, por deberles tres semanas y sólo pagarles una. Invita a todos los trabajadores para que concurren a la asamblea general de hoy 30, a las cinco y media de la tarde, en el domicilio social, Pasaje de Andreu, 2, para tratar de este asunto, y muy particularmente a la sección de limpieza pública.

A los obreros de la Cartuja: La Comisión encargada de recoger la ayuda económica que están prestando los obreros, tenderos y pequeños comerciantes, cita para hoy jueves y mañana viernes, para hacer entrega de dichos donativos, como se acordó en la última reunión, en calle Aurora, 3, de nueve a doce de la mañana y de tres a seis de la tarde.

El Sindicato de obreros de las artes blancas, sección de pan de lujo, nos envía un escrito en el que dice que Manuel Reyes Merchán y Miguel Frías Corral, detenidos con motivo del conocido incidente en la Gran Plaza (Nervión), están reconocidos como obreros panaderos profesionales, y que, por lo tanto, los calificativos que se les aplicaron fueron improcedentes, por constar a todos los obreros su buena conducta y honorabilidad.

CORDOBA

Nuevos concejales

El gobernador civil ha hecho nuevo nombramiento de concejales del Ayuntamiento de esta capital, recayendo aquéllos a favor de los señores Jiménez Durán, Alijo Camarero, Sanz Legar, Sicilia, Roldán, Hurtado de Rojas, Esqueta Villalba, Serrano Villaescusa, Martínez Espinar y Pérez Guerrero, los cuales se posesionaron de sus cargos en la sesión celebrada por el Ayuntamiento.

Nuevo alcalde

Celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento de esta capital, ocupando la presidencia el delegado del gobernador y secretario del Gobierno civil, don Eugenio Galán Serrano. Abierta la sesión, por el secretario de la Corporación leyóse los dos oficios del gobernador nombrando nuevos concejales y disponiendo que se procediera a la elección de cargos del Municipio.

El concejal radical señor Salinas pidió hacer uso de la palabra, negándose a la presidencia, y después de posesionarse los nuevos concejales, dicho señor pidió que se leyera el artículo de la ley electoral que prohíbe se hagan nombramientos ni sustituciones en período electoral, estimando un atropello el que se destituya al alcalde, señor Garrido produciéndose en igual forma otros concejales radicales.

El delegado del gobernador ordenó que se cumpliera la orden de éste y que ocupara la presidencia el concejal de más edad, abandonando aquél la presidencia, ocupándola el señor Garrido, por considerarse el alcalde legítimo de la ciudad, afirmando que no abanararía el sillón presidencial.

De nuevo ocupa la presidencia el delegado del gobernador y ordena que pase a sustituirle el concejal de mayor edad, repitiendo el requerimiento, después de conferenciar por teléfono con el gobernador y por orden expresa de éste.

Apesar de ello, el señor Garrido se obstinó en continuar en la presidencia, manifestando que sólo la abandonararía si era orden expresa del gobernador, y como se le contestara que así era, ocupó la presidencia el concejal don José Fernández Jiménez, en cuyo momento se retiró el señor Galán.

Seguidamente se retiraron del salón los concejales radicales, y el señor Fernández Jiménez invitó al secretario de la Corporación para formular en el acta las salvedades que estimara eran de su derecho, haciendo dicho funcionario las salvedades a que le autoriza el artículo 214 de la ley municipal.

Después de unas aclaraciones del señor Fernández Jiménez, éste anunció que se iba a proceder a la elección de alcalde, la cual dió por resultado ser elegido el señor Fernández Jiménez, por 17 votos y cuatro papeletas en blanco, repitiéndose la elección con igual resultado, quedando proclamado alcalde dicho señor.

Este pronunció unas palabras de salutación a la corporación y funcionarios municipales, aprobando varios asuntos del orden del día, quedando pendientes otros para la próxima sesión, procediéndose a elegir el primer teniente de alcalde, siendo favorecido don José Casanova Jordano.—Viguera.

"El Liberal" en Huelva

NOTAS DEL DIA

EL SR. BURGOS MAZO DIRIGE UNA NOTA A LOS AGRARIOS.—SU NUEVA CANDIDATURA.—CHARLA POLITICA.—LOS SINDICALISTAS DESIGNAN CANDIDATOS.

El ex ministro señor Burgos Mazo, publica una nota dirigida a los agrarios de la provincia.

Explica lo ocurrido con motivo del ofrecimiento que le hicieron los candidatos derechistas de incluir su nombre en la candidatura llamada «De los cuatro».

Expresa la extrañeza que le causara al darle cuenta por teléfono el señor Martínez de Velasco de que aquellos señores estaban dispuestos, si el señor Burgos Mazo no aceptaba el quinto lugar en la candidatura, hacer el mismo ofrecimiento al señor Urzáiz Cadaval.

Justifica su negativa a aceptar la proposición y termina diciendo que ahora, después de lo ocurrido, se presentará el señor Burgos y el señor Vázquez de la Corte, como agrarios, y don Alfonso Moya, sin expresar el carácter político de éste.

En el Centro de los empleados de Banca y Bolsa, dió anoche su anunciada charla política el candidato izquierdista don Diego García y García.

El orador hizo una exposición del panorama político provincial.

Señaló las condiciones favorables que se presenta la lucha para las izquierdas, y excitó a sus correligionarios para que, con el mayor entusiasmo, prosigan la campaña emprendida, hasta conseguir el completo triunfo.

El señor García y García fué muy aplaudido.

La Agrupación local del partido sindicalista, en Asamblea celebrada, acordó presentar candidatos par Huelva a Angel Pestaña, José Robusté y Ricardo Fornells.

En la junta general celebrada anoche en el Círculo Mercantil, bajo la presidencia de don Juan Rebollo Jiménez, para la renovación de parte de la Directiva, fueron reelegidos don José Ruiz, vicepresidente; don Carlos Monjo, contador, y don Rafael Román, vocal Secretario, don Manuel Marchena Arouz.

Fueron elegidos vocal transeunte, don Juan Moreno Cordero, y vocal propietario, don José Sierra Vázquez.

Organizado por la Asociación de Cultura Musical, dió anoche en el Gran Teatro un concierto la notable cantante María Rita O'Fórrill, acompañada al piano por la distinguida profesora Victoria Hurdisan.

Asistió al concierto un selecto público.

La excelente liederista interpretó admirablemente el programa, demostrando sus grandes dotes artísticas, y siendo muy ovcionada.

Compartió justamente los aplausos la pianista, Victoria Hurdisan.

Pepe de la Rábida.

Publicidad general

INDICADOR ECONOMICO

INDICADOR ECONOMICO

PRECIO:
Diez céntimos por palabra y día
Pago anticipado

Con arreglo a la ley del Timbre, que rige desde 1.º de Julio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente:

Hasta 5 pesetas del precio de cada anuncio .0,10
De 5,01 a 100,15
• 10,01 a 50 0,20
• 50,01 a 100 0,30
• 100,01 a 250 0,50
• 250,01 a 500 0,75
• 500,01 a 750 1,00
• 750,01 a 1.000 1,50

MEDICOS

Venéreo, sífilis, piel, vías urinarias, matriz, fimosis. Dr. Oñate, especialista. — Mata, 14.

ESPECIFICOS

Rolodim es el mejor específico para enfermedades del estómago.

Rolodim hace sentir sus efectos desde las primeras dosis.



POLLUELOS
pura raza seleccionados, desde pesetas 15 docena
Avícola Central
Plaza San Miguel, 7. - Madrid

Rolodim termina brevemente con el padecimiento. Rolodim deben probarlo todos los enfermos del estómago.

Rolodim se vende en todas las buenas farmacias.

ARRENDOS

Almacenes se arriendan desde 150, detrás de la Trinidad, Viuda de Holgado.

Piso bajo económico Rodrigo Triana, 99.

Bonito piso, 27 duros. Mateo Alemán, 4.

Garaje dos coches ó almacén, junto Castilla 166.

En casa céntrica arriendase bajo con estanterías y mostradores, Razón Aceites, 4.

Arriendanse pisos desde 12 a 33 duros. Razón Gravina 10, Remondo 2.

Arriendase piso principal seis habitaciones, cuarto baño. Verse diez á cuatro. Cuesta Rosario, 7.

Arriendanse pisos económicos Enladrillada, 9.

Accesoria, Mateos Gago, 53.

Arriendase bonito piso Castilla, 181. Razón, Velazquez, 4.

Junto calle Castilla, habitación, cocina, independientes, fiador. Tratar: Plaza Zurbarán, 6.

Arriendase piso principal 80 ptas. Fiador. Ciegos, 25.

En preciosos chalet barrio Porvenir se arrienda principal y segundo con seis habitaciones, cocina, cuarto baño, 200 pesetas. San Salvador, número 9.

Arriendase piso bajo 90 pesetas. Fiador. San Diego, 21.

Arriendase ó véndese casa Alcalá de Guadaíra, Jardín, 26, llave el 13. Razón, Sevilla, Gamazo, 22.

Piso tres habitaciones, cocina independiente, 75 pesetas. Duque Cornejo, 11 duplicado.

Piso bajo independiente, 90 pesetas, fiador. Razón, Villa Josefina, Nervión (Cruz del Campo).

Piso principal, 70 pesetas. Duque Cornejo, 11 quinto.

COMPRAS

Compro pailetas de Monte de Piedra, pago 7'50 gramos oro fino. Casa de Cambio. O'Donnell, 18. — Teléfono 22137.

Sellos Correos

En colecciones y sueltos. Doña María Coronel, 27. De siete tarde en adelante.

Compro muebles y toda clase de objetos, pisos enteros, pailetas Monte. Casa Renate, Plaza Pacífico, 3. Teléfono 27366.

VENTAS

Discos, fonos portables. Accesorios. Reparación fonógrafos. Ramón Delclós. Méndez Núñez, 19.

Colonia Oriental, 3'50 litro. Madreselva, 4. Rusa, 5. Chandú, 10. Periferia Siglo Sevillano, Salmerón, 23.

Vendo en perfecto estado y en condiciones favorables una fábrica hielos con cámara frigorífica, compresor York dos cilindros, producción máxima cuatro mil kilos. Cazalla, Emilio Lucena.

Atención! Vendo urgentemente comedor, dormitorio, alfombras, cornucopias, objetos de plata, porcelana. Plaza Pacífico, tres.

Ford modelo 29, nuevo todo, facilidades pago. Moret, 11, bar.

Fábrica camas y muebles metálicos eternos baratísimos, fuertes, Menéndez Pelayo, 10, Sevilla.

Casita recién terminada gran confort, dos pasos calle Feria. Razón, teléfono 21338.

Opel 9, Citroen 8, otros muchísimos automóviles modernos baratísimos. — Crespo, calle Arenal.

Máquina Singer tres gavetas; otra, 25 duros. Azarán, 39.

¡Señoritas! Flores de seda y terciopelo para su traje de salón, La Violeta, Salmerón, 11.

Aparador, ropero, cómoda, cazadora, varios más. Peral, 42. Tel. 24309.

Almoneda, Venera, 18. Liquidamos existencias de muebles, ropero, camas, colchón lana, mesa, mesilla y lavabo, mitad de precio, con un mes de uso.

Véndese auto siete plazas propio para cuadrilla de toreros. Toda prueba. Barato, Antonia Díaz, 39.

Se vende casa precio económico, libre inquilino. — Gravina, 44.

Almoneda: camas niqueladas, varios muebles. Roque Barcia, 15.

Sillones americanos, espejos de barbería baratísimos. Murillo, 22.

Estantería, mostrador de tapa mármol, escaparate Ultramarinos, todo nuevo. Amor de Dios, 36 B.

Cisco orujo extra, saco 40 kilos 5 pesetas; picón 3'50 á domicilio. Teléfono 26316.

Almoneda: dormitorio aparador, cama bronceada Leonor Dávalos, 1.

Fajas caucho á medida todos modelos y precios. Madame Laffitte. Toneles, 1 principal. Teléfono 27888.

Registradora Natio n a l nueva barata. Almirante Lobo, 4, Automóviles.

Vendo estantería, mostrador, báscula automática. Padre Marchena, 11.

OFERTAS

Niquelado, cromado, plateado. Vidrio, 24. Teléfono 25.440.

Local, establecimiento, enseres completos taberna y piso, Razón, Tetuán, 32.

Paulino. — Permanente. Único precio, doce pesetas. Martín Villa, 7. Teléfono 27757.

Consultorio venéreo sifilítico, piel, fimosis, análisis de sangre. Dr. Bermejo. Trajano, 24. Consulta, dos á cuatro. Económica, seis á ocho.

Cedo el local Alvarez Quintero, 40.

Escuela Automóvil s t a Sevillana, enseñanza completa coches nuevos. Calatrava, 20. Tel. 24463.

Traspaso magnífica tertulia con vivienda, comestibles, quosco bebidas. — Razón, plaza Europa, 6.

Corte y confección. Método alta costura, enseñanza garantizada. Precios módicos. Placentines, 45.

Contra sabañones, sólo Pomada Nally.

Academia corte confección, clase diaria económica diez pesetas mensuales. Lecciones domicilio. Antillano Campos, 24.

Aumentará su talla en cinco días escribiendo Crescen, Mendizábal, 80, Madrid.

Por no podería atender traspaso tertoria Castilla, 13 (Triana).

Ocho pesetas el ciento, direcciones á mano para sobres. Buenas ganancias á corresponsales. Escribid á mano incluyendo sobre franqueado. Establecimientos Noveltex, apartado 838 Barcelona.

Aceptadas condiciones. — Nardo.

Traspaso pensión Conde Barajas, 32.

Ingreso Universidad, Próxima convocatoria. Clases especiales de preparación por competente profesorado. Academia Ruiz Vilches, Internado. Plaza de la Encarnación, 4.

¿Queréis colocaros? Miles vacantes, porteros, ordenanzas, capataces, camineros, carteros, vigilantes motoristas, carabineros, Asalto, civiles, secretarios, auxiliares, prisioneros, con y sin examen, habiendo ó no servido, sueldos 3.500 á 4.000 anuales, fácil adquisición. Damos nombres muchos colocados por nuestra gestión. Centro Informativo. Juan de Dios, 7, Madrid. Remitid dos sellos 0'30 para informarnos:

Con referencias ofrécese para contabilidad ó encargado tostadero de café. Escriban al 25º. Librería Sanz, Sierpes, 90.

Precisase señoritas para venta á particulares artículo selecto, mucho consumo, buenas comisiones. Itazon, Hotel Grand-Via.

Señoritas que estén bien relacionadas, que tengan buena presentación, pueden ganar de 200 á 300 pesetas mes, en trabajo fácil. Presentarse el viernes, de once á doce, en Valencia, 35.

Se precisan agentes conocedores Seguros, importante Compañía. Con referencias, avenida Libertad, 26, de once á una.

Firma importante necesita jefe de talleres reparaciones de automóviles. — Escribid Avenida Libertad, 16.

Matrimonio empleado s desea hospedaje señoras solas honorables, preferible Puerta Carne, Razón, Hotel Vadillo, Tarifa, 6. Rafael R. L.

Admiten señorita 14 15 años oficina, pocas pretensiones. Escribid: Giralda. Anuncios Macho, José Rizal, 18.

HUESPEDES

Aire, 18, camas, 1'00. Pensión, 3'50.

Hotel Industrial, precios especiales para estable con ó sin habitación Alonso el Sabio, 15. Teléfono 25409. Próximo traslado á 14 Abril, 21.

Céntrico, exterior, uno estable. Razón, Alvarez Quintero, 88, segundo.

Habitaciones amuebladas Quirós, 2.

Amueblado, Gavidia, 6, segundo.

Camas dormir con toda comodidad. Espíritu Santo, 7, segundo.

Admito estable dormir, único. Mendoza Ríos, 33.

Huéspedes, dormir, Misericordia, 14.

Huéspedes en familia, Santa Clara, 16.

Particular estables, Cuna, 68, segundo izquierda.

Habitación amueblada a puerta zaguán, con ó sin. Corona, 9.

Habitación confort, baño. Almirantazgo, 4, 3º.

Dos en familia, Azofrafo, 8.

Necesitase muchacha para todo, con informes y garantía Plaza Pacífico, 3.

Huéspedes en familia: Alameda, 74.

Huéspedes en familia: Alianza, 2.

Estable, Alvarez Quintero, 25.

PERDIDAS

Cinta blanca negra, medalla metal dorado. Gratificar devolución Castellar, 27.

RAYOS X. Enfermedades CR. CAMILO MURILLO de estómago é intestinos. CONSULTA A LAS TRPS Ballén, 17. Teléf. 23.130.

EL LIBERAL Sevilla

Folleto 129

El Castillo del Diablo

POR D. MANUEL FERNANDEZ Y GONZALEZ

ció ya tarde que el alférez le había tendido un lazo.

—¡Ah! ¡con que es decir que interesa á don Juan Tenorio el que ese marqués sea conocido por ladrón?

—Yo no he dicho eso.

—Nada importa que nada hayáis dicho. si todos lo hemos adivinado.

—Juro que os engañáis.

—¿Y á que viene eso? Suponed, ó por mejor decir, creed, porque es la verdad, que estáis entre gentes honradas, á quienes no pesará hacer un servicio á don Juan Tenorio.

Gabilán daba aquel paso impulsado por la repugnancia que le causaba el meterse solo en una aventura en que podía quedar su mujer viuda, y le aterró el giro interesado que iba tomando el negocio. Sin embargo, puesto entre la cojera de don Juan y la codicia de sus comensales, no vaciló en plegarse á sus exigencias, resuelto á eludir después sus compromisos.

—Don Juan, sin duda alguna—dijo— premiará magníficamente al que haga tal servicio á la justicia: pero creo que nada se conseguirá de él sino á vista de los resultados.

Menudeaban entretanto las copas, y el vino se iba haciendo señor de las cabezas.

—¿Y cuándo se ha de dar el golpe?—dijo el cuadrillero.

—¿Cuándo?—respondió después de una ligera pausa Gabilán—; esta noche.

—¡Diablo! eso es muy pronto—dijo el platero—; será necesario mandar hacer los cajones.

No paséis por ese apuro, yo os los enviaré.

—Reunir á los cuadrilleros.

—Están reunidos en dos horas.

—Y sobre todo, dar tiempo á que la noticia llegue á los ladrones.

—Haced lo que os he dicho; publicad que el carro con las alhajas parte esta noche para Segovia, y

perder cuidado; esos bribones tienen espías en todas partes.

—Bien, de ese modo...

—Asunto concluido. Esta noche, a la oración, el carro deberá salir por la puerta de Fuencarral, y vuestro señor alférez, debe salir dentro de dos horas, y tomando rodeos, situarse en puntos, desde los cuales sea imposible que escapen nuestros hombres.

—Pero, y vuestras seguridades?—dijo el escribano.

—Vuestras seguridades, señores, están en cumplir vuestro deber personalmente; porque en el caso de que falten, estos hanrados amigos míos, y señaló á los tenderos, testificarán que habéis sido buscados y avisados, y que vuestra flojedad os hace casi cómplice de los bandidos... en cuanto á lo demás, ¡resultados, señores, resultados!

El alférez y el escribano comprendieron que habían avanzado demasiado para poder retroceder sin compromiso, y en cuanto al joyero, como nada exponía, dijo:

—Esta noche saldrá el carro de mi casa y de Madrid por la puerta de Fuencarral, y si en que yo lo diga consiste, todo el mundo creará que va dentro de él un tesoro.

No había más asunto de que tratar, y Gabilán se levantó. Eran las doce de la mañana. Después de una corta conversación general, empezaron los cumplimientos, separándose cada cual por su lado, y Gabilán, orgulloso por el medio que había encontrado para salir del apuro en que le había puesto don Juan, se encaminó á su casa.

Apenas había entrado en la calle de la Palma Baja, cuando vio venir hacia él un hombre atlético, mal encarado, feroz, en una palabra, Joshafat, que adelantó hacia él y le tendió la mano.

—En qué puedo servirlos, señor Bartolomé?—dijo el tendero con un tanto de cuidado al morisco.

—Estoy esperándoos desde antes de la salida del sol, maese.

—Lo siento en el alma—contestó Gabilán—; pero los asuntos de mi tráfico... espero que me perdonéis y vendáis á mi casa á tomar un vaso de vino frío en la trastienda. Hace un calor del infierno.

—No, no; os lo agradezco; sólo os necesito durante un momento.

—¿Y para qué?

—Para entregaros este billete, que una dama me ha encargado os entregue con recomendación particular de que lo llevéis al momento á don Juan Tenorio.

—Lindo y cuco billete—dijo Gabilán tomándolo—. Nunca he visto ninguno cerrado por el estilo. Y decidme... ¿quién es esta dama?

—La dama... la dama... ¡y qué os importa eso?

—En verdad... sí... pero...

—Entregadlo, entregadlo á don Juan, y decidle que si quiere escribirse de mí, me encontrará durante tres noches seguidas á la oración, en la hostería de Toledo.

Dicho esto, Joshafat apretó fuertemente la mano á Antón, y dejándolo con la palabra en la boca y el pergamino de Noema en la mano, dobló la esquina y se alejó á largo paso.

Gabilán suspiró, porque veía en aquello un nuevo enredo; pero temeroso de provocar con una imprudencia el enojo de su amo, tomó para Leganitos, y le encontró ocupado en la lectura de un billete.

CAPITULO XIII

Los tres billetes en árabe

Don Juan recibió de buen talante á Gabilán.

—Y bien—le dijo—, ¿qué tenemos de nuevo?

—Esta noche, señor, espero llegar hasta el misterio del castillo del Aguila.

—Ah, ah! no esperaba yo menos de tí.

—Pero será necesario, señor, pagar de alguna manera los servicios de las gentes de quienes me ha sido preciso valerme.

—Ponga yo en claro lo que deseo, y nada me importa lo demás. ¿Y qué es eso verde que tienes en la mano?

—Un billete para vos, de parte de una dama, señor.

—¿Y quién te ha dado ese billete?

—Un tunante, señor, que me ha dicho que si le necesitáis, le encontraréis tres noches, contando desde hoy, en la hostería de Toledo, á las diez.

—Ah, ah! una cita—dijo don Juan desatando los cordones de oro del paño de seda y desarrollando el pergamino.

Al ver la escritura árabe y el contenido de la carta de Noema, pasó por la mente de don Juan una de esas sospechas que pueden llamarse adivinaciones; creyó conocer la mano que le enviaba en aquellos caracteres tan lindos y en aquella gaceta tan perfumada, palabras de amor, y exclamó con mal reprimido orgullo:

—Es de ella, de ella, al fin! Lo quería mi voluntad!

A pesar de esto, no creyó debía fiarse enteramente de su juicio.

—¿Tú conoces perfectamente al señor Alarcón?—dijo á Gabilán.

—Tan menguado de memoria me hacéis, señor, que en dos años haya trascordado al escudero de doña Elvira, á quien, además de eso, estoy viendo en mi casa todos los días?

—Tienes razón, Gabilán, tienes razón: creo que me he equivocado; esta carta no debe ser de doña Elvira.

—¿Cómo! ¿de doña Elvira? De nadie menos que de ella, señor.

—¿Y qué pruebas tienes?

—Pruebas? Ninguna; solamente la fecha del señor Bartolomé.

—¿Que es quien...?

—Me ha entregado ese billete.

—Por lo mismo debiste averiguar...

—Ya le pregunté... pero ¡aguarda! apenas hubo cumplido su mensaje, se alejó á buen paso, atajándose las razones.

—Y en fin, ¿no sospechas de qué parte venga este pergamino?

—Sospecho, señor, que no sea de parte buena, porque el tal Bartolomé tiene todas las trazas de un pirata ó de un bandido.

—¿Y dónde habéis trabado conocimiento con ese sujeto, señor Gabilán?

—No le he trabado yo; ya sabe vuestra señoría que un dueño de casa abierta está al tope de todo el mundo, y más en una casa donde se vende vino, aunque recatadamente, por no caer bajo los bandos.

—De modo que habéis recibido en vuestra casa un espía?

—Espía, señor?

—Sí, un espía contra mí; no puedo dudarlo; esta carta es un lazo que se me tiende.

—Afortunadamente le ha previsto vuestra señoría, y no caerá en él, es decir, lo evitará.

—Os engañáis, amigo mío; iré, y en castigo de vuestra ligereza, me acompañaréis vos.

—Gabilán se había hecho, si no cobarde, prudente, desde que era hombre de familia, y dió al diablo

en su interior á don Juan, á la dama y al morisco.

—¡Olvida vuestra señoría que esta noche es la destinada para cazar algunos de los tunantes del castillo del Aguila?

—Afortunadamente tenemos tiempo. En primer lugar, que vos, señor mío, habréis preparado la cacería de manera que no hagáis absolutamente falta.

—Sin embargo, señor...

—No comprendo que hayas podido valerte de otras gentes que de los cuadrilleros de la Santa Hermandad, y de algún tunante que se encargue de poner en noticia de los ladrones que pasará al alcance de su mano una rica presa.

Gabilán expuso en dos palabras el plan á su amo.

—Perfectamente... noto que no has perdido nada de tu antigua travessura, y veo que estás enteramente en disposición de acompañarme esta noche.

—A las diez, señor...

—No, á la oración; tengo aquí un billete en que se me avisa que se tiene armada para mí una ratonera; ¿comprendas bien, Gabilán? una ratonera.

—Y bien, una ratonera puede ser una casa en que se haya puesto por cebo una mujer hermosa.

—Cabalmente; es en la quinta de don Gonzalo, en la que debe haber sucedido algo extraordinario. Mirala lo que me dicen.

Don Juan mostró á su doméstico otro pergamino, que estaba también escrito en árabe.

—¿Y qué queréis que saque yo en limpio, señor, de estas patitas de mosca?—dijo con una ingenuidad admirable Gabilán.

—¡Ah! ¿no entendéis el árabe? Eres un animal... Otro hubiera aprovechado mejor las lecciones con que entretenía su tiempo contigo el infante...

—El infante...! No me acuerdo, señor, de haber tratado con ninguna persona real.

—¡Imbecil! Fray Pedro de los Dolores.

—¡Ah, señor! dice bien vuestra señoría: no sé lo que me sucede; de nada me acuerdo, en nada pienso. ¿Y qué dicen esas letras que yo no entiendo?

—La traición acecha—contestó don Juan leyendo—, el tigre se oculta al lindero de tu camino, don Juan, y se oculta entre flores. No vayas esta noche á la quinta de don Gonzalo, porque el tigre te hará su presa y te esclavizará.

—¡Sabéis, señor, que yo he parado que esta carta y la que me ha traído están escritas por una misma mano?

Así parece, Gabilán, y por lo tanto

Información telefónica de provincias

EXPLOSION EN UNA FABRICA DE ACEITE DE ORUJO

Un muerto y dos heridos

Córdoba 29.—En Puente Genil, en la fábrica de aceites de don Agustín Estiuny, por una imprudencia de los obreros, hizo explosión un extractor de aceite de orujo, resultando muerto el obrero Ricardo Muñoz López, herido gravemente Manuel Amador Baena y de pronóstico reservado José Ruiz Estrada.

CERCA DE PEÑARROYA DESCARRILA EL TREN CORREO

Córdoba 29.—A consecuencia de los temporales, en una trinchera cerca de Peñarroya descarriló el tren correo. Un guardafreno resultó herido de consideración.

PARA LOS GASTOS DE UN CONGRESO ASTRONÓMICO

Barcelona 29.—El «Boletín Oficial de la Generalidad» publica hoy una orden concediendo a la Sociedad astronómica de España y América una subvención de dos mil pesetas para contribuir a los gastos de organización de un Congreso astronómico, y otra de cinco mil al Patronato del Museo de Arqueología de Barcelona, con destino a los trabajos de excavación de la presente campaña arqueológica en las ciudades griega y romana de Ampudia.

SOBRE LA REPOSICION DE LOS AYUNTAMIENTOS DESTITUIDOS

Barcelona 29.—Convocada por la Comisión de alcaldes de elección popular, que gestiona la reposición de los Ayuntamientos destituidos, se celebrará el domingo una reunión de concejales catalanes, con objeto de dar cuenta de la respuesta del Gobierno de la Generalidad a la consulta elevada a la Comisión jurídica asesora sobre la reposición de Ayuntamientos. Además, se ha dirigido un telegrama al jefe del Gobierno, en el que se pide que el Gobierno de la República ponga fin a esta anómala situación, obligando a la Generalidad a reponer los concejales elegidos el 14 de Enero de 1934.

INCENDIO DE UNA FABRICA EN BADALONA

Barcelona 29.—Esta madrugada se declaró un violento incendio en la fábrica «La Embaladora Mecánica, S. A.», de la vecina ciudad de Badalona, establecida en la Riera Cañardó. Como el fuego toma grandes proporciones, se dió aviso a los bomberos de Barcelona, que tropezaron con grandes dificultades para evitar que se propagara a las casas inmediatas. A las 4,35 de la mañana, el siniestro quedó localizado, habiendo quedado destruida la fábrica en su parte interior, donde se hallaban la sala de maquinaria y el almacén de madera. Las pérdidas son de gran importancia, pero no se ha determinado aún su cuantía.

DIMITEN DIEZ GESTORES DEL AYUNTAMIENTO DE SANTANDER

Santander 29.—El gobernador civil manifestó a los periodistas que había aceptado la dimisión de diez gestores de la Ceda del Ayuntamiento de Santander, que serán sustituidos por otros tantos concejales elegidos el 12 de Abril, entre los que están representados todas las tendencias políticas.

DETENCION DEL AUTOR DE UNA AGRESION

Málaga 29.—Agentes de la brigada social han detenido esta mañana a Juan García Llamas «El León», autor de la agresión de que fué víctima en la mañana de ayer el fascista Manuel Morales Zaya, cuyo estado continúa siendo grave. «El León», que es del grupo de acción del partido comunista, ha ingresado en la Cárcel.

TRABAJOS DE LA POLICIA PARA LA CAPTURA DE LOS AUTORES DE UN CRIMEN

Málaga 29.—La Policía continúa realizando gestiones para lograr la captura de los autores de la muerte del vendedor de periódicos Francisco Olalla, de veinticuatro años, asesinado esta madrugada cuando se dirigía a su domicilio.

LA EXPLOTACION DE MARGAS BITUMINOSAS EN LA SERRANIA DE RONDA

Málaga 29.—El alcalde de Ronda ha tomado la iniciativa de convocar una asamblea para el próximo domingo, a las cuatro de la tarde, en el Ayuntamiento, de aquella localidad, y a este efecto ha invitado a todos los Ayuntamientos y fuerzas vivas de la región para tratar de la explotación de los yacimientos de margas bituminosas, y pedir al Gobierno el apoyo que sea preciso para que sea un hecho en el plazo más

breve, por tratarse de un asunto de vital interés para la provincia, y de urgencia para resolver el pavoroso problema del paro que existe en casi todos los pueblos de la serraña.

El doctor Fiestas ha invitado al gobernador para que asista a la referida asamblea.

UN OBSEQUIO AL GOBERNADOR DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián 29.—El vicepresidente de la Asociación de vendedores de lubricantes de la región centro ha visitado al gobernador civil y le ha entregado, en nombre de la Asociación, un valioso bastón de mando, como presidente de la entidad.

EL TEMPORAL DE LLUVIAS EN PUERTOLLANO

Puertollano 29.—Reina un fortísimo temporal de agua y viento. Los ríos se han desbordado, inundando vegas y sembrados. Anoche se desencadenó una imponente tromba de agua y granizo que derribó muchas chimeneas, tejados y cobertizos. Muchas casas de la parte baja de la población quedaron inundadas, teniendo necesidad sus vecinos de desalojar el agua con cubos. Del campo llegan noticias, según las cuales el temporal ha causado grandes daños en los sembrados. El ganado permanece estabulado y en los apriscos.

FELICITACION A UN MÚSICO

Barcelona 29.—Esta mañana visitó al alcalde, señor Coll Rodes, el director de la banda municipal, señor Lamote de Griñón, que ha regresado de Madrid. El alcalde le expresó su felicitación por los éxitos musicales que ha obtenido en la capital de la República.

MULTA CONDONADA

Barcelona 29.—El delegado de Orden público, atendiendo las peticiones que le fueron formuladas por los periodistas, ha condonado la multa de mil pesetas que le fué impuesta al corresponsal de un diario inglés, por una información que se considera tendenciosa.

FUNCION BENEFICA

Tarazona de la Mancha 29.—En el Monumental Teatro de la Casa del Pueblo las juventudes socialistas dieron anoche una función a beneficio de sesenta presos de la localidad, que lo fueron con motivo de la revolución de Octubre. Representaron «El señor feudal», de Dícanta, con franco éxito. Asistieron unas dos mil personas y se registraron varios casos de síncope por el excesivo calor. El orden fué completo.

VISTA DE UNA CAUSA POR ATENTADO

Barcelona 29.—Ante el Tribunal de Urgencia se vió esta mañana la causa seguida contra Gabriel Jove Lara «El Arengado», acusado de, en unión de otros individuos, haber alquilado el 21 de Junio último un taxi en la Plaza de España, en el que marchó a la plaza Adriano, donde, al salir de su domicilio el fabricante de tejidos don Jacinto Gaudier, al que acompañaba el ex agente de Policía de la Generalidad, don Antonio Lladó, disparó contra él, causándole a ambos heridas de que tardaron en curar varios meses.

El fiscal calificó los hechos como constitutivos de dos delitos de homicidio frustrado, y pidió para el procesado dos penas de 16 años de prisión; pero como quiera que el acompañante del señor Gaudier y el conductor del automóvil de que se apoderaron los pistoleros no reconocieron al procesado, y compañeros de éste aseguraron que el día de autos estuvo trabajando en la fábrica, retiró la acusación, y el Tribunal dictó una sentencia absolutoria.

UN CONSEJO DE GUERRA

Toledo 29.—En el Alcázar se ha celebrado Consejo de guerra contra 25 individuos, acusados de auxilio a la rebelión durante los sucesos de Octubre.

El fiscal solicitó para siete de los procesados la pena de doce años, para otros catorce; por tenencia ilícita de armas, la de dos años y un día, y para otros cuatro la absolución. Los defensores pidieron que sus representados fueran absueltos. La sentencia no será conocida hasta que la apruebe la superioridad.

CALZADOS SUBLIME

Son los más bonitos y baratos. SALMERON, 13 Y 15

EXPLOSION DE UN PETARDO

Valencia 29.—En un taller de maronista situado en la calle de Francisco Sempere ha hecho explosión un petardo que fué colocado junto a la puerta, causando algunos desgarros y gran alarma en el vecindario. Se supone que la colocación del artefacto obedece a asuntos sociales.

EXPLOTAN TRES PETARDOS EN LA CASA CONTIGUA A LA DEL ALCALDE

Valencia 29.—Comunican de Pegu que durante la madrugada pasada han hecho explosión tres petardos en la casa contigua a la del alcalde, don Eduardo Sendra, afiliado a derecha regional.

LAS VICTIMAS DE LA CONTIENDA ELECTORAL.—DOS MUERTOS Y VARIOS HERIDOS

Calzada de Calatrava 29.—Comunican de Bolaños que anoche, cuando colocaban pasquines de propaganda electoral varios afiliados a Acción Popular, un grupo de socialistas se dedicó a arrancarlos. Parece que entre ambos bandos se entabló una violenta lucha, a consecuencia de la cual resultaron muertos dos socialistas y varios heridos. Se han practicado numerosas detenciones.

LA CANDIDATURA DE DERECHAS POR LERIDA

Lérida 29.—En el Centro Comarcal se reunieron representaciones de los pueblos para proclamar oficialmente la candidatura de derechas, que integrarán don Manuel Florenza Farre y don Luis Pinol de Lliga Catalana; don Casimiro Sangenu, tradicionalista, y don José Abizada, de la Ceda. Hoy ha comenzado la campaña con toda intensidad.

OTRO CONSEJO DE GUERRA POR LOS SUCEOS DE OCTUBRE

Bilbao 29.—En el cuartel del regimiento de Montaña número 4 se celebra Consejo de guerra contra 40 procesados, a consecuencia de los sucesos de Octubre, en el pueblo de Ortuella.

El fiscal pide graves penas de reclusión para los encartados, acusándoles de haberse apoderado del pueblo y ocasionando disturbios y destrozos.

A la vista asiste numeroso público de Ortuella.

SOBRE LA CONSTRUCCION DE UNA NUEVA CARCEL

Almería 29.—Hoy llegó el director de la Cárcel Modelo de Madrid, don Manuel Martínez Elorza, que, acompañado del alcalde, visitó el solar adquirido para construir una nueva prisión. Este proyecto está ultimado y las obras comenzarán en breve.

PARA MITIGAR LA CRISIS DE TRABAJO

Almería 29.—Ha regresado de Madrid el gobernador que hizo una visita a don Cirilo del Río, para

imponerle en la necesidad de realizar diversas obras en la capital y en la provincia para mitigar la crisis de trabajo.

EL DESFALCO DE UNA LOTERA

Barcelona 29.—El Juzgado que instruye el sumario por malversación de fondos a la Hacienda de un millón 300.000 pesetas, estuvo esta mañana en la cárcel para ampliar la declaración de doña María Illa. La diligencia fué de larga duración.

Después, el Juzgado recibió declaración a los directores de algunos de los Bancos condenados por la Delegación de Hacienda, los cuales, según nuestras noticias, reiteraron las manifestaciones que hicieron ante la Junta administrativa, en el sentido de que no pignoraron billetes, sino que los compraron en firme.

Parece que a doña María Illa le ha sido mostrado uno de los documentos encontrados en los Bancos, en el que se afirma que vendió los billetes; pero la procesada ha declarado que le hicieron firmar varios papeles en blanco y que seguramente sea éste uno de ellos. Por si es así, el Juzgado ha ordenado se saque testimonio que se remitirá al Juzgado de guardia, para su reparto, a fin de que se instruyan las diligencias pertinentes y se compruebe la autenticidad ó falsedad del documento.

Interrogada, también, la procesada sobre los bienes que posee, manifestó que todas sus propiedades se reducen a un automóvil, que le ha sido embargado por la Hacienda. Se le mostró un documento de la Hacienda, en el que aparece como propietaria de dos casas y varios solares de gran valor, y contestó que tiene noticias de que en Barcelona existen otras dos personas que se llaman de la misma forma que ella, una de las cuales tiene gran posición.

El Decanato ha repartido las denuncias presentadas ayer en el Juzgado de guardia; una contra doña María Illa, por alzamiento de bienes, por la venta de las casas de Begas a su cuñado, y la otra contra su hijo, por rifa ilegal de cupones, en combinación con los de los inválidos.

LOS SEÑORES BADIA Y DENCAS CONFERENCIARON EN ANDORRA CON ELEMENTOS DEL ESTAD CATALA

Barcelona 29.—De Andorra comunican que el día 19 llegó Badia al refugio de Envalira, en el valle de Andorra, procedente de París, acompañado de su secretario, Xicota. Este marchó a España y regresó con el destacado separatista Más Ramón. Badia estuvo durante toda la semana con éste, y el día 22 se entrevistó con otros seis individuos llegados de Barcelona, pertenecientes a Estat Catalá.

Discutieron bastante acerbamente y se acusaron recíprocamente de cobardías.

Badia regresó ayer a Francia, pues ha dado por terminados los preparativos que creía necesarios. Días atrás estuvo Dencas en Perpignán, donde celebró entrevista con elementos de Estat Catalá.

CONFLICTO OBRERO

Barcelona 29.—En la fábrica de vidrio Vilella, a última hora de la tarde irrumpieron unos doscientos cincuenta obreros despedidos, que hicieron presión sobre los demás para que, como protesta por el despido, se declarasen en huelga.

Intervino la Guardia civil, que puso en fuga a los coaccionadores.

ROBADO POR SU NOVIA

Barcelona 29.—En el Juzgado de guardia se ha recibido una denuncia presentada por Kurt Broeck, según la cual una señorita austriaca, con la que el denunciante tuvo relaciones y con la que pensaba casarse, ha desaparecido de Barcelona, llevándose joyas valoradas en tres mil pesetas, propiedad del denunciante.

UN PROCESAMIENTO

Barcelona 29.—En el Juzgado de guardia se ha recibido un exhorto del de San Feliú interesando se comunique a Francisco de P. Régulo auto de procesamiento y prisión sin fianza, por haber dado muerte a tiros a su amante en Vila de Camps el pasado viernes.

Como se recordará, el procesado se disparó luego un tiro en la cabeza, resultando gravemente herido, y se encuentra en el Hospital clínico.

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE UNA AVIADORA

Barcelona 29.—Con objeto de trasladar los restos de la joven aviadora inglesa que pereció carbonizada en Alicante al despegar, llegó a Barcelona un bimotor de seis plazas, en el que venían como pasajeros varios familiares y amigos de la finada, los cuales salieron inmediatamente para Alicante.

LOS TIMADORES

Barcelona 29.—Juan Sabadell y otros tres obreros sin trabajo entraron en relación con un individuo que les prometió colocarles en la Compañía de Tranvías, para lo cual debían entregarles sus documentos personales y 75 pesetas cada uno.

El desaprensivo ha desaparecido sin devolverles los documentos y llevándose las trescientas pesetas. Los perjudicados presentaron en el Juzgado de guardia la oportuna denuncia.

LAS ESQUIADORAS QUE REPRESENTARAN A ESPAÑA EN LA OLIMPIADA

Barcelona 29.—Procedentes de Madrid han llegado a esta ciudad las esquiadoras Margot Moles y Ernestina Herreros, del Club Peñalara, que han sido designadas por el Comité Olímpico para participar en la olimpiada de invierno en Garmisch.

Hicieron presente la satisfacción que les ha producido el haber sido designadas para representar a España en este certamen y se lamentaron de que hasta hace poco tiempo no hayan tenido la seguridad de sus desplazamientos, pues ello les ha privado de entrenarse debidamente. A pesar de ello, muestran gran entusiasmo por conquistar el mayor galardón, aun cuando no se les ocultán las enormes dificultades que han de vencer.

Mañana proseguirán su viaje en avión hacia Stuttgart, desde donde se trasladarán a Garmisch para aprovechar los días que quedan hasta el 7 en entrenarse. Participarán únicamente en las pruebas de descenso y «slalom».

Dijeron, finalmente, que los cuatro representantes masculinos que completan el equipo saldrán el día 1 de Febrero, y son Enrique Millán y Tomás Velasco, de Peñalara; el catalán Oriol Canals y el asturiano Jesús Suárez.

UNA NOTA DEL DELEGADO DE ORDEN PUBLICO

Barcelona 29.—El delegado general de Orden Público facilitó esta noche a los periodistas una nota aclarando y precisando que había quedado automáticamente disuelta la organización conocida por Acción Ciudadana con el decreto sobre anulación de licencias de armas, y quería hacer públicas las severas órdenes que tiene dadas para que se intensifiquen los cacheos, con el exclusivo objeto de que no incurran, por ignorancia, en el delito de tenencia ilícita de armas personas de orden que durante algún tiempo han prestado servicios como afiliados leales a aquella institución.

Termina la nota reiterando que con toda urgencia se proceda a la reorganización de los Somatenes en la forma recientemente ordenada.

UN ATRACO EN ARCOS DE LA FRONTERA

Cádiz 29.—Comunican de Arcos de la Frontera, que dos sujetos enmascarados atracaron a mano armada al vecino de San Fernando don José Guerra Vázquez, arrebatándole 500 pesetas y causándole lesiones de pronóstico reservado al arrojarle por un barranco.

Fueron detenidos Francisco Reina Núñez, licenciado de presidio, y Juan Rodríguez Rojas, que se confesaron autores del hecho. El dinero fué recuperado.

UN INCENDIO

Tenerife 29.—Esta tarde se declaró un violento incendio en un inmueble de la Rambla Benítez de Lugo, donde se hallaba establecida una fábrica de licores.

Los bomberos consiguieron localizar el siniestro; pero quedó destruido el depósito de bebidas. El inmueble sufrió grandes daños y los vecinos tuvieron que desalojar las viviendas.



Señora!

A petición del público continuaremos nuestro **DIA DEL DURO** por todo el **MES DE FEBRERO** Nuevos artículos a DURO que causarán vuestro asombro **CIUDAD DE LONDRES**

Cádiz 29.—Comunican de Arcos de la Frontera, que dos sujetos enmascarados atracaron a mano armada al vecino de San Fernando don José Guerra Vázquez, arrebatándole 500 pesetas y causándole lesiones de pronóstico reservado al arrojarle por un barranco. Fueron detenidos Francisco Reina Núñez, licenciado de presidio, y Juan Rodríguez Rojas, que se confesaron autores del hecho. El dinero fué recuperado.

Información telefónica general

Graves disturbios escolares en El Cairo

Sesenta escolares han resultado heridos en sus encuentros con la Policía

El Cairo 29.—Los estudiantes alumnos de las Escuelas de segunda enseñanza han tenido esta mañana graves choques con la Policía.

Los escolares, que intentaban penetrar en una de las Escuelas superiores clausuradas, chocaron con la Policía, que hizo uso de sus armas. Varios estudiantes han resultado heridos a consecuencia de los disparos.

En la ciudad reina gran excitación; patrullas de Policía y destacamentos militares recorren las calles.

Cinco policías y cuatro estudiantes han sido hospitalizados.

Parece que el cañado de Nahas Bajá ha resultado herido en la cara de un tiro.

Los estudiantes, amotinados en el Colegio Cheik, fueron rodeados por fuertes destacamentos de Policía; pero los agentes fueron a su vez atacados por la espalda por nutridos grupos de estudiantes, que acudieron en socorro de sus compañeros.

De los setenta estudiantes que han resultado heridos esta mañana, diez lo están gravemente.

Están cerradas todas las Escuelas y Universidades, y no se permite el tránsito por los puentes sobre el Nilo que conducen al barrio de la Universidad.

La excitación de la población aumenta cada vez más. Seis gobernadores se han dirigido al ministro del Interior, pidiéndole que sean también clausuradas las Universi-

dades en sus provincias, ya que continúan las manifestaciones y es de esperar que se produzcan nuevos incidentes graves.

Aumentan incesantemente los incidentes entre la Policía y los estudiantes de las Escuelas gubernamentales.

En la Escuela de Enseñanza Superior, Dar Elulom, se han desarrollado esta mañana desórdenes de carácter grave.

Para protestar contra la actitud de la Policía, que se esforzaba en impedir el paso a la Escuela de los estudiantes no matriculados en ella, éstos comenzaron a promover alborotos contra ellas, llegando a agredir a los agentes, lanzando contra ellos proyectiles, para lo que empleaban todos los objetos que encontraban a mano.

El incidente degeneró en verdadero combate y la Policía se vio obligada para defenderse a disparar contra los estudiantes con cartuchos de perdigones.

Por último, el director de la Escuela logró que la Policía se retirase del recinto estudiantil, con lo que quedó restablecido el orden.

Por primera vez en motines callejeros la Policía ha utilizado pulverizadores llenos de tinta contra los estudiantes; pero ante la gravedad del ataque, no tuvo más remedio que recurrir al empleo de armas de fuego.

En Damanhour una multitud estudiantil asaltó la estación del ferrocarril y arrancaron los travesaños de la línea ferroviaria para agredir a los policías.

EN LA PRESIDENCIA

Los ministros de Hacienda y Obras Públicas conferenciaron extensamente con el señor Portela, y éste dijo a los periodistas que no había examinado el caso de aplazamiento de las elecciones

Madrid 29.—El jefe del Gobierno llegó a la Presidencia a las seis y cuarto de la tarde.

Dijo a los periodistas que había estado repasando unos papeles en su domicilio y que carecía en absoluto de noticias.

La primera visita que recibió el señor Portela fue la del embajador de Francia, Mr. Herbatte.

Dice el ministro de Hacienda

Durante media hora conferenció en la Presidencia con el señor Portela, el ministro de Hacienda, quien a la salida dijo a los periodistas que había tratado con el presidente de cuestiones de su departamento. Añadió que esta mañana se había celebrado una reunión en Hacienda para tratar del problema del trigo. En principio, se ha llegado a un acuerdo, que será definitivo en cuanto se reúna el Consejo superior bancario, cosa que ocurrirá inmediatamente.

Un periodista le preguntó si este asunto se llevará al Consejo de mañana, y el señor Rico Avello respondió negativamente, porque se trataba de un Consejo con S. E., en el que había poco margen para estudiar cuestiones de esta índole.

—¿Es cierto que se presenta usted candidato por Aliante?

—No. Lo he leído en un periódico de la noche; pero no es exacto. Todavía no tengo determinada la provincia por la que he de presentarme. En algunos sitios me han requerido, entre ellos Teruel; pero todavía no hay nada en concreto.

—¿No será por Asturias?

—No señor. Desde luego no será por Asturias.

D. Cirilo del Río asegura que sólo será diputado por Ciudad Real

A las nueve menos cuarto abandonó la Presidencia el ministro de Obras Públicas.

—¿Una conferencia muy larga?

—Sí, hemos estado hablando de todas esas cosas de ferrocarriles andaluces y de otras muchas cosas.

—¿Y de lo del trigo?

—Sí, también. Eso está pendiente de una reunión de los elementos de la Banca privada y del Consejo bancario. De eso ya les hablará a ustedes el señor Álvarez Mendizábal.

—¿Entonces no lo llevarán ustedes al Consejo de mañana?

—No sé si lo llevará el ministro de Agricultura.

—¿Y de las elecciones no han hablado ustedes?—preguntó un periodista.

—No, de eso nada.

—Pues en el Congreso—arguyó un informador—se aseguraba esta tarde que estaba usted de acuerdo con el señor Lucía para presentarse por Valencia.

—De eso lo que hay es lo que he dicho recientemente en un mitin en Valdepeñas. Que yo no seré diputado más que por Ciudad Real. Luego, varios amigos han trazado esa candidatura por Valencia, que está desautorizada.

—¿Replicó el periodista—¿lo mejor mañana dirán que va usted con los nacionalistas vascos.

—Esa es una afirmación capciosa. El año 31, cuando nadie se atrevía a hacer propaganda ante la fiebre izquierdista, yo me presenté por Ciudad Real y fui diputado. El año 33, que los vientos soplaban al lado contrario, volví a representar en Cortes a aquella provincia. Creo que esto me da confianza para esperar volver a salir triunfante ahora. Con gobernador o sin gobernador, yo seré diputado por Ciudad Real, y siempre que me vean ustedes sentado en los escaños del Congreso, ahora y dentro de veinte años, será porque represento a Ciudad Real. Y yo invito a usted y a los que están aquí a acompañarme en cualquier próximo viaje que yo haga a Ciudad Real, para que asistan a tres ó cuatro actos públicos y vean si yo tengo motivos para creer

que seré diputado por Ciudad Real.

Manifestaciones del Sr. Portela

Madrid 29.—A las nueve y veinte abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno, que dijo a los periodistas:

—De las visitas, que es lo que puede interesar a ustedes, el embajador de Francia, que ha venido a expresar su sentimiento de amistad para España con motivo de algunos puntos que son comunes a las dos naciones.

Los señores Landeta y Basabe en representación de todas las Cámaras de minería de España y del protectorado, y el primero, además en nombre de la navegación bilbaína, para expresar su interés porque en el convenio en pagos no salgan perjudicadas las industrias que ellos representan y que afectan a muchos miles de familias.

El ministro de Hacienda, para cosas de su departamento, especialmente para informarme de unas negociaciones que van por buen camino y que son muy importantes para el país.

Don Cirilo del Río, una entrevista un poco larga, para tratar varias cuestiones pendientes, de interés general de su ministerio, y que creo tendrán pronta y favorable solución.

También el gobernador de Madrid, que ya les habrá dicho de lo que hemos tratado, sin gran importancia.

El pase a la reserva del general Carrasco

El Supremo ha anulado el decreto correspondiente

Madrid 29.—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» se publica la siguiente orden:

«Promovido recurso contencioso-administrativo por el general de división don Manuel González Carrasco contra el decreto de este ministerio fecha 13 de Noviembre de 1931, por el que pasó a situación de primera reserva en aplicación del artículo segundo de la ley de 21 de Octubre de dicho año, la Sala cuarta de lo contencioso-administrativo del Tribunal Supremo, en 10 del actual, ha dictado fallo, cuya parte dispositiva dice así:

«Fallamos: Que desestimando la excepción de incompetencia de jurisdicción alegada por el fiscal como perentoria, debemos anular y anulamos el decreto del ministerio de la Guerra de 13 de Noviembre de 1931; que acordó el pase a la primera reserva del recurrente, general de división don Manuel González Carrasco, cuyo decreto declaramos sin efecto, con todas sus legales consecuencias.»

Lo que se comunica para su conocimiento y cumplimiento.—Madrid 27 de Enero de 1936.—Moreno.»

POLITICA FRANCESA

La declaración ministerial del nuevo Gabinete

París 29.—El Presidente de la República, señor Lebrun, y los ministros Flandin y Pietri han regresado esta tarde de Londres, adonde fueron para asistir a los funerales del rey Jorge V.

En el palacio de Matignon se ha celebrado una importante reunión de Gabinete para estudiar el programa ministerial. Se ha terminado en ella el borrador de la declaración ministerial, que leerá mañana jueves ante la Cámara de Diputados el presidente del Consejo, señor Sarraut, y ante el Senado el ministro de Justicia, señor Ivón Delbos. Parece que la declaración ministerial será muy breve.

Una vez leída, el Gobierno pedirá un voto de confianza para su programa de política general.

Esta noche se afirma que en la declaración ministerial que el señor Sarraut leerá ante la Cámara se destacará que la política exterior de Francia continuará siendo

una política de paz y conciliación; sin embargo, parece que no se mencionará que dicha política es la continuación de la seguida por el señor Laval.

También se hará notar el deseo del Gobierno de terminar con el paro forzoso; su propósito de dar impulso a la producción colonial, mientras que al mismo tiempo en el interior de la nación seguirá una política de pacificación de espíritus, castigando con severidad a los que intenten perturbaciones del orden. El Gobierno defenderá las instituciones republicanas contra los extremismos de la derecha y de la izquierda. Anunciará igualmente sus propósitos de aumentar los ingresos del Tesoro de la nación.

En los medios políticos de la capital francesa se considera que el Gobierno Sarraut conseguirá seguramente una mayoría merced a los votos que les dan los socialistas, radicales socialistas y algunos grupos del centro.

El gobernador de Madrid—replicó un periodista—no nos ha dicho nada. Únicamente ha hablado de que arriba había liebre.

—Pues dejémosla correr.

Otro informador dijo que se hablaba de que esa visita del gobernador de Madrid podía estar relacionada con el acoplamiento de los candidatos del centro por la capital de España.

El jefe del Gobierno replicó: —Piensa mal y acertará.

También se ha dicho—agregó otro periodista—que se realizan gestiones para que en la candidatura de derechas de la capital tenga un puesto un candidato del centro.

—No sé nada. Son materias delicadas, en las que hay que medir cuanto se dice, porque detrás de ellas juegan intereses de la mayor importancia.

—Un periódico de la noche afirma que se piensa aplazar las elecciones durante quince días, para dar lugar a que se ulimen las gestiones que realizan los partidos, que van muy despacio.

—No sé nada. De eso sí que no se absolutamente nada. No he examinado ese punto. Lo digo con toda sinceridad. La primera sugestión que recibo es ésta. El Gobierno tiene interés siempre en complacer a cuanto represente una mayoría de sectores en lo que se refiere a este tema.

También recibió el señor Portela Valladares al director de Agricultura y a don Baldomero Argente.

MADRID 29	
Francos...	48,40
Libras...	36,25
Dólares...	7,00
Belgas...	124,00
Suizos...	238,87
Marcos...	2,95
Escudos...	0,32

BILBAO 29	
Electra del Viesgo...	355,00
Hidroeléctrica Española...	177,00
Hidroeléctrica Ibérica...	755,00
Rif, portador...	323,00
Naviera Nervión...	420,00
Sota y Aznar...	420,00
Altos Hornos...	81,00
Resinera...	18,00
Explosivos...	617,00
Norte...	155,50
Alicantes...	140,00

Lo del "straperio"

Madrid 29.—Ante el juez que entiende en el sumario por el asunto Strauss han declarado hoy tres funcionarios del gabinete telegráfico del ministerio de la Gobernación.

Sus declaraciones fueron muy breves.

DEL CONFLICTO ITALO-ETIOPE

Noticias desmentidas por los abisinios

Addis Abeba 29.—Del enviado especial de la Agencia Havas: Oficialmente se ha anunciado hoy que las tropas italianas se han apoderado Neghelli. Oficialmente también, y de una manera categórica, se desmiente la noticia de origen italiano anunciando que las fuerzas del ejército italiano amenazan la localidad de Wadara, agregándose que sólo una pequeña patrulla de reconocimiento ha podido llegar a las cercanías de dicha localidad.

El Gobierno abisinio desmiente también categóricamente la noticia de origen italiano, según la cual las fuerzas abisinias han tenido diez mil bajas en los últimos combates librados en el frente Sur, y añade que tal vez esta cifra pudiese alcanzarse si los italianos cuentan entre los muertos a los numerosísimos paisanos que han resultado muertos en los distintos bombardeos aéreos efectuados por los aviones italianos.

Las tropas del ras Desta se fortifican en la región de los lagos

Addis Abeba 29.—Las tropas del ras Desta se han retirado a una fuerte línea de resistencia que rodea la región de los lagos, para impedir que los italianos penetren por el valle de Dembara y avancen a lo largo de los lagos Aussa Sehala y Zouai, en dirección a Addis Abeba.

El Mando abisinio tiene la esperanza de contener el avance de los italianos en la región montañosa que protege la región de los lagos.

Se afirma que el ras Desta ha recibido importantes refuerzos.

El emperador tiene intención de instalar su cuartel general en el frente Sur, para dirigir personalmente las operaciones.

Ante una batalla decisiva

Addis Abeba 29.—En el frente Sur se considera inminente una batalla decisiva, según noticias de fuente autorizada.

En el caso de que los italianos continúen avanzando, los etíopes tienen el propósito de oponerles una decidida resistencia en el desfiladero de la montaña de Adola, fácilmente defendible. Este desfiladero está situado a 25 millas al Noroeste de las posiciones italianas, en la región de Wardira.

Funcionarios gubernamentales dicen que en Yerba Allum, la capital de la provincia de Sidamo, se están concentrando numerosos contingentes de tropas. En este punto serán equipadas para la campaña y enviadas para contener el avance italiano.

Ha llegado a Adela, situado a 25 millas al Norte de Yerba Allum, el jefe de la Cruz Roja etíope, para estudiar la posibilidad de establecer

una nueva base para un hospital de campaña de la Cruz Roja, en el cual se atiende a los heridos de la inminente lucha.

En Addis Abeba se siente alguna inquietud por la falta de noticias del frente Sur.

Circula el rumor de que han quedado interrumpidas las comunicaciones telegráficas a consecuencia de un bombardeo italiano.

Tribu sometida a los italianos

Neghelli 29.—Se ha sometido a las autoridades italianas la tribu de los somalíes Digodia.

Esta sumisión tiene extraordinaria importancia, pues se trata de una gran tribu que se extiende sobre el vasto territorio comprendido entre la margen derecha de Ganale Doria y Filtu.

¿Se retira la corte imperial de Addis Abeba?

Djibuti 29.—La resolución del Negus de dejar Dessie y volver a Addis Abeba se considera como una probable retirada de la capital de la corte imperial y Gobierno central.

Se tiene en consideración que el avance del general Graziani en Sidamo y, sobre todo, la creación de un campo y base aérea italianos en Neghelli constituyen una seria amenaza para la capital, ya que el bombardeo del día 20, que precedió a la ocupación de Neghelli, fué efectuado por 26 aparatos que venían desde una distancia de 400 kilómetros, y que Addis Abeba está aproximadamente a unos 360 kilómetros de Neghelli.

Sin novedad en el frente

Roma 29.—El mariscal Badoglio telegrafía: Nada importante hay que señalar en los frentes de Eritrea y Somalia.

Para estudiar las sanciones

Ginebra 29.—El Comité de técnicos ha examinado hoy las medidas que se podrían tomar para estrechar aún más las sanciones declaradas contra Italia. Entre las cuestiones tratadas por los técnicos figuraba la relativa a enviar un cuestionario a los miembros de la Sociedad de Naciones pidiendo detalles del comercio que mantienen con Italia, para que la Sociedad de Naciones pueda determinar el efecto de las sanciones.

El Comité de peritos

Ginebra 29.—A las tres y media de la tarde se reunirá por segunda vez el Comité de peritos, creado por el Comité de los Dieciocho, para velar por la aplicación de las sanciones y resolver las cuestiones de interpretación de los problemas económicos y financieros en su aspecto político.

Inglaterra, España, Grecia, Polonia, Rumania, Suecia, Turquía, Rusia, Yugoslavia, Bélgica, Holanda y Francia están representadas bajo la presidencia del señor Westman (Suecia).

Información telefónica general

MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

DEL CONFLICTO ESCOLAR

Madrid 29.—Recibimos esta nota: «La Junta de autoridades académicas de esta Universidad, reunida en el día de hoy, ha acordado reanudar las clases mañana, jueves, en todas las Facultades, esperando de la cultura de los señores estudiantes que no habrá motivo para una nueva suspensión.»

VISTA DE UNA CAUSA POR ATRACO

Madrid 29.—En la tarde del 24 de Diciembre pasado el cobrador de la Campa señor Vega fué atracado en la calle Lista por dos individuos llamados José Hernández y Fidel Cuesta. Estos sujetos le arrebataron un saco con 6.000 pesetas, producto de la recaudación.

Se ha visto en la Audiencia la causa por este hecho.

El fiscal, en sus conclusiones, califica el delito de estos dos individuos de robo con intimidación en las personas. También aprecia que habían cometido otro delito al causar lesiones leves al cobrador y al trasegarle que le defendió en la calle. Por el primer delito el fiscal pedía para los procesados seis años, diez meses y veintidós días de prisión mayor y por el segundo quince días de prisión correccional.

El defensor solicitó que se apreciara la eximente de estado de necesidad.

La Sala sentencia á los procesados á seis años, once meses y seis días de prisión.

UNA CONFERENCIA

Madrid 29.—En los salones del Centro Español Universitario ha dado una conferencia acerca del tema «La minería de hierro y la siderurgia» el director gerente de Altos Hornos de Bilbao, don Eduardo Merello.

Hizo la presentación del conferenciante el señor Larraz.

El señor Merello, que ilustró su conferencia con numerosos gráficos y fotografías, fué muy aplaudido y felicitado.

ACUERDOS DEL CLAUSTRO UNIVERSITARIO

Madrid 29.—En reunión celebrada ayer tarde por el Claustro universitario se tomó el acuerdo de que hoy se reanuden las clases en la Facultad de San Carlos.

Con este motivo el decano de dicho Centro docente se dirigió á la Dirección general de Seguridad, rogando que establezca un servicio de vigilancia en todas las puertas de la Facultad; que se exija el carnet á todos los que traten de penetrar en el interior, y se cachee para evitar la repetición de los desagradables incidentes desarrollados días pasados.

Accediendo á este deseo, la Dirección general de Seguridad ha dado las órdenes oportunas para que se establezca este servicio, que comenzará á las siete y media de la mañana.

SENTENCIA DE UN CONSEJO DE GUERRA

Málaga 29.—A las once de la noche se ha conocido la sentencia por el Consejo de guerra con motivo de los sucesos revolucionarios registrados en Cañete la Real en el mes de Octubre de 1934. Por ella se condena á tres procesados á la pena de dos años de reclusión, á trece á un año, y son absueltos once encartados.

UN RECLUTA MUERTO Y OTRO GRAVEMENTE HERIDO EN UN ACCIDENTE

Oviedo 29.—Esta tarde venían, procedentes de Gijón, para incorporarse á la Zona de Reclutamiento de Oviedo, dos reclutas que hacían el viaje en un autobús de la Compañía del Norte.

Al pasar el vehículo por debajo del puente metálico de la calle Padre Martínez Vigil, se dieron con la cabeza un golpe violentísimo.

Trasladados á la casa de socorro, le apreciaron heridas graves en la cabeza á Avelino Hevia Tejero, de veintidós años. Enrique Martínez Postigo había fallecido.

El conductor del automóvil ha sido detenido hasta que se aclaren las circunstancias del suceso.

EL PROBLEMA DE LA UNIVERSIDAD DE BARCELONA

Barcelona 29.—El rector accidental de la Universidad, doctor Mur, á su regreso de Madrid se ha posesionado nuevamente de su cargo. Hablando con los periodistas manifestó que el ministro señor Villalobos le leyó un informe que tiene redactado acerca de la Universidad de Barcelona, en el cual se exponen las diferentes soluciones que pueden adoptarse una vez que

la Comisaría de Enseñanza en Cataluña, suprimida de hecho, cese definitivamente. Por estar convencido de que se resolverá el problema universitario, añadió el señor Mur que no había querido recordar al ministro la dimisión que presentó á su antecesor, señor Bardají, por entender que no era correcto negarse á colaborar en una obra inspirada en los mejores deseos.

El doctor Mur hizo presente que, suprimida la Comisaría, no puede permitirse ninguna iniciativa de orden económico, porque es el ministro quien asume las facultades de aquélla.

A este efecto, agregó, me he encontrado con la petición que me han hecho los subalternos nombrados por el disuelto Patronato y me he apresurado á conferenciar con el ministro, exponiéndole la crítica situación en que se encuentran y he sido autorizado para que se les facilite un modesto anticipo de la cantidad que se les adeuda.

A preguntas de un reportero, manifestó el señor Mur su complacencia por haber cesado la huelga universitaria de Barcelona, huelga que inspirada, sin duda, en el noble deseo de que la enseñanza universitaria en Cataluña entrase en cauces de normalidad, hecho en el que cree influye la agitación electoral, dando un carácter de amplitud á la huelga escolar de Barcelona, que no tenía, y que han aprovechado otros elementos.

TRES CASAS DERRUMBADAS POR EL TEMPORAL

La Carolina 29.—Después de los violentos temporales de lluvias ha descargado una fuerte tormenta, á consecuencia de la cual se derrumbaron tres casas, salvándose milagrosamente los vecinos.

CONFLICTO ESCOLAR

Cádiz 29.—Los estudiantes de la Facultad de Medicina se han declarado en huelga para protestar de la detención del estudiante Higinio Mancho Vázquez, al que se cree autor de los disparos en la plaza de Topete cuando unos grupos de Falange Española repartían unas proclamas.

UN CONSEJO DE GUERRA

Málaga 29.—Está celebrándose en el cuartel del Campo el Consejo de guerra por los sucesos revolucionarios de Cañete la Real contra 27 acusados de inducción á la rebelión.

En la sesión de la mañana el juez instructor leyó el apuntamiento y las declaraciones de algunos procesados y varios testigos. Leyeron sus informes el fiscal y los defensores, capitán Cabezas y el letrado Cortés Mendizábal, respectivamente.

LOS CONSEJOS DE GUERRA POR LOS SUCESOS DE OCTUBRE

Barcelona 29.—En Dependencias militares se ha verificado un Consejo de guerra contra Juan Fabrega Ferrer, Juan Carreras Sala, Eduardo y Juan Puig, Mariano Palmares, Feliciano Aymerich, Miguel Tulán, Juan y José Valiente, Miguel Lecha, Antonio Bo y Pedro Peipoich, procesados por los sucesos revolucionarios de Campdevánol.

Según el apuntamiento, los encartados, al tener conocimiento de haberse declarado en Barcelona el «Estat catalá», asaltaron varias casas particulares, cortaron varios árboles y obstruyeron la carretera, sosteniendo un tiroteo con los carabineros, que iban en un vehículo.

El fiscal consideró á los procesados autores de un delito de rebelión militar, y solicitó cinco penas de cuatro años y cuatro de dos, retirando la acusación contra Miguel Tulán y Miguel Lecha, éste último en rebeldía.

La sentencia dictada condena á cuatro años de prisión á Juan y José Valiente; á tres á José Peipoich, y á dos á Antonio Bo, absolviendo á todos los demás; pero no será firme hasta que la apruebe el auditor.

UNA BATALLA CAMPAL

Avila 29.—Con motivo de la despedida de los quintos, en el pueblo de Santa Cruz de los Pinares, éstos hicieron, según costumbre, una ronda, con guitarras y bandurrias, que recorrió todo el pueblo. Al final de la zambra se promovió una discusión, en la que se mezclaron elementos extraños, originándose una colisión, que degeneró en una verdadera batalla campal á pedradas. Resultaron heridos Gabriel García, que sufrió el hundimiento de la región frontal y otras lesiones de carácter gravísimo, que determinaron su fallecimiento poco después, y Teodoro Lanchas, que también sufrió el hundimiento del frontal y otras lesiones. En grave estado ingresó en el Hospital.

Acudió la Guardia civil, que tranquilizó los ánimos.

EL TEMPORAL DE LLUVIAS

Medina del Campo 29.—Prosigue con gran violencia el temporal de lluvias. Anoche descargó sobre esta población una tormenta, acompañada de fortísimo viento, que ha causado daños innumerables y ha arrancado tejás y chimeneas.

La violencia de la tormenta ha sido enorme, y cayeron varias chispas en distintos puntos de la población, causando gran alarma.

VIOLENTO INCENDIO

Medina del Campo 29.—En la casa número 42 de la plaza de la República, propiedad del comerciante don Victorio Rodríguez, se declaró un violento incendio, que destruyó el edificio, siendo inútiles los trabajos que para dominar el siniestro hicieron los obreros, y ello debido al fuerte viento reinante.

Hubieron de limitarse á evitar que el incendio se propagara á las casas inmediatas.

Las pérdidas son considerables, y no hay que lamentar desgracias personales.

UNA ALDEA SEPULTADA

Tokio 29.—Esta tarde un importante desprendimiento de tierras ha sepultado casi completamente una aldea de la provincia de Kukushima.

Hasta ahora van extraídos 17 cadáveres, temiéndose que haya otros muchos sepultados bajo los escombros.

La población de la aldea era de 95 personas.

De "Panorama electoral"

El frente de izquierdas en Cataluña : : : : :

Barcelona 29.—Durante el día de ayer han continuado las reuniones de los representantes de los partidos de izquierda y obreros para llegar al acoplamiento definitivo de las candidaturas.

Parece que se ha llegado á un acuerdo completo. Entre otras cosas se decidió denominar á la coalición de izquierdas Frente de Izquierdas de Cataluña.

De los 41 puestos que corresponden por las mayorías en Cataluña han sido asignados 21 á la Esquerda republicana de Cataluña, cinco á Acción Catalana Republicana, cuatro á Unión Socialista de Cataluña, tres á Izquierda Republicana, dos al partido nacionalista republicano de izquierda, uno al partido obrero de unificación marxista, uno al Partit Catala Proletari y los restantes quedarán repartidos entre las organizaciones obreras de Unión de Rabassaires, partido socialista obrero español, partido federal y partido comunista de Cataluña.

Sabemos que después de estas deliberaciones se ha tomado el acuerdo de incluir en las candidaturas al ex presidente de la Generalidad señor Companys y á los seis ex consejeros del Gobierno anterior al 6 de Octubre, señores Comorera, Barrera, Gassol, Mestres, Lluhi y Martí Esteve.

El que fué consejero de Gobernación señor Dencás quedará excluido de la candidatura del frente.

Se asegura que el señor Companys encabezará la candidatura de Barcelona, ciudad.

El gobernador de Zaragoza á Madrid : : : : :

Zaragoza 29.—Inesperadamente ha marchado, en automóvil, á Madrid el gobernador civil, llamado por el presidente del Consejo.

Se cre que el viaje está relacionado con la candidatura de centro.

Las candidaturas por Málaga

Málaga 29.—El jefe provincial del partido radical, don Pedro Armasa Briale, ex subsecretario de Justicia, piensa dirigir un manifiesto á la opinión.

El señor Armasa ha manifestado que la tónica de la victoria en una provincia la dá la que se obtenga en la capital, y si se considera que los monárquicos pueden contribuir á la derrota de la revolución, ellos no pueden oponerse á la aportación de esas fuerzas. Por eso—ha dicho—respecto á la inclusión de un candidato monárquico, yo recomendaré á nuestros amigos que voten la candidatura íntegra; pero en cambio la lucha en la provincia debe tener un carácter totalmente republicano.

Hoy se decidirá si los radicales van á la lucha. La candidatura de orden por la capital la integran don Emilio Hermida, de Acción Popular; don Ignacio Muñoz Rojas, de Renovación Española, y don Modesto Escobar, político de grandes prestigios.

SE SOLUCIONA UN CONFLICTO Y ESTALLA OTRO

Méjico 29.—Comunican de Puebla que la huelga general que había sido proclamada en dicha ciudad ha terminado con la aceptación de las reivindicaciones de los obreros.

Por el contrario, en el Estado de Tabasco, ha estallado una huelga general de carácter político en relación con las elecciones inminentes para el cargo de gobernador de dicho Estado.

DEL RAPTO DEL NIÑO DE LINDBERGH

Habana 29.—Arturo González del Castillo, conocido abogado cubano, ha hecho declaraciones relacionadas con el secuestro del hijo del célebre aviador Lindbergh, diciendo que no hace mucho tiempo se presentó en su despacho un individuo alto y rubio, consultándole sobre la prohibición de circular billetes de Banco norteamericanos en Cuba. Este individuo era portador de una carta firmada por Sidoto Elich, el cual, como se sabe, entregó el dinero del rescate.

Arturo González afirma que no hace dos meses el individuo referido se encontraba en la Habana, y dice que en caso de presentarse sería reconocido inmediatamente.

CHOQUE DE MANIFESTANTES

Ponce (Puerto Rico) 29.—A consecuencia de un violento choque entre dos manifestaciones de nacionalistas y liberales, resultaron varios heridos.

La policía practicó ciento diez y ocho detenciones.

LOS INCIDENTES FRONTERIZOS

Tokio 29.—Un despacho de Tokio á la agencia «Domoco», anuncia que un centenar de soldados de la Mongolia exterior ha atacado el día 26 del corriente un destacamento manchú en Olaxhodka.

Los mongoles han ocupado este punto, que han fortificado. Igualmente, una veintena de mongoles ocupa Olaxhodka y Vulam Darsun.

Por otra parte, la citada agencia dice saber de los círculos del ejército del Kuangtung y manchú, que van á adoptarse medidas energéticas para la defensa de las fronteras del Manchukuo, en el caso de que los mongoles no cambien de actitud.

CEDE EL TEMPORAL EN EL ESTRECHO

Tánger 29.—Parece que va decreciendo el temporal, aunque persisten las lluvias. Ayer quedó reanudada la comunicación marítima con España y llegó el vapor correo de Algeiras con tres expediciones postales y la Prensa, que estaba detenida hace tres días, siendo esta la segunda vez en este mes que quedan interrumpidas las comunicaciones con la Península. También se ha reanudado el servicio ferroviario entre Tánger y Fez, que se había interrumpido á consecuencia de las inundaciones.

HALLAZGO DE UN CADAVER EN LA DARSENA

Tánger 29.—En la dársena destinada á embarcaciones menores ha sido hallado el cadáver de un indígena de diecinueve años que había desaparecido de su casa hace tres días. El cadáver presenta una extensa herida sobre la ceja derecha, ignorándose si se trata de un accidente ó de un crimen y dificultando la aclaración del hecho el no practicarse la autopsia.

MUERTE DE UN EX GRAN VISIR DE MARRUECOS

Rabat (Marruecos francés) 29.—Ha muerto el ex gran visir de Marruecos Hadj Omar Taz, á la edad de 65 años.

LA AVIACION EN LAS REGIONES ARTICAS

Pequeña América.—Se conocen algunos detalles de la odisea de los aviadores Lincoln Ellsworth y Hallick Kenyon en su «raid» por las regiones árticas.

Aunque dejó de funcionar su pequeña instalación de radio, los dos exploradores continuaron la ruta del Sur hasta que una panne definitiva les privó del uso de su aparato.

Ocurrió dicho percance á 60 kilómetros de Petite-América, pudiendo los dos aviadores llegar á pie al antiguo campo de Byrd.

Referen Ellsworth y Kenyon que volando á 4.000 metros de altura alcanzaron á descubrir un continente hasta hoy desconocido.

La limosna en la calle fomenta la mendicidad, la vagancia y en muchos casos hasta el vicio, más el deprimente espectáculo de la explotación de menores.

LOS ESTUDIANTES JUDIOS SE VEN PERSEGUIDOS POR SUS COMPAÑEROS DE FACULTAD

Varsovia.—En la Facultad de Derecho de Varsovia y en la de Medicina de Poznan, los estudiantes nacionalistas han expulsado á sus compañeros los estudiantes judíos de todos los laboratorios y de los anfiteatros.

No cesa, como puede observarse, la persecución contra los israelitas.

AL CUARTO AÑO DE LA DOMINACION «NAZI»

Berlin 29.—Hablando de la entrada del Gobierno Hitler en el cuarto año de su existencia, el doctor Frick, ministro del Interior del Reich, dice especialmente en el «Voelksbeobachter»:

«Se trata del año á cuyo final el Führer canceller dará cuenta al pueblo alemán de los resultados del trabajo de edificación nacional-socialista. Al comenzar este año todo el mundo puede ver ya claramente los progresos gigantescos del trabajo de comunidad nacional llevados á cabo una dirección consciente de sus fines. El Reich alemán se ha convertido en el curso de estos tres años de paz interior, de unión y de trabajo en una isla de tranquilidad y orden, de progreso y de confianza. El Führer ha dicho que el cumplimiento del programa de los cuatro primeros años era sólo el comienzo de su trabajo. Todos los éxitos conseguidos hasta ahora en los terrenos económicos y políticos no son más que un principio del plan gigantesco que se ha fijado el Führer: «La creación del tercer Reich.»

NAUFRAGIO DE UN PESQUERO

Palermo 29.—El pesquero «Madonna Paradiso», que se hizo á la mar el jueves con seis hombres de tripulación, ha naufragado.

Un barco de salvamento no ha encontrado más que algunos restos, y se cree que el pesquero se ha perdido con todos sus tripulantes.

LA CIUDAD CINEMATOGRAFICA

Roma 29.—El señor Mussolini ha presidido la colocación de la primera piedra de la ciudad cinematográfica, que se elevará á las puertas de Roma, en el Quadrato, y ocupará seiscientos mil metros cuadrados.

Le acompañaba el conde de Galeazzo, ministro de Prensa.

SOBRE UN DISCURSO DE HITLER

Tokio 29.—A propósito del reciente discurso de Hitler, el portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado:

«Nos extrañan las palabras de Hitler al pretender que Europa está destinada á dominar «las razas menos civilizadas». Será difícil impedir las reacciones de la Prensa japonesa, á pesar del respeto que profesa al jefe del Estado alemán, si Hitler continúa haciendo uso de afirmaciones tan descorteses, por las que nos sentimos aludidos.»

El portavoz ha añadido que este incidente demuestra que el pretendido acuerdo germano-nipón está muy lejos de ser una realidad.

ALEMANIA NO OCUPARA LA ZONA DESMILITARIZADA

París 29.—Se ha sabido que el Gobierno inglés ha comunicado al ministro de Relaciones Exteriores de Francia, señor Pierre Flaudin, que Alemania se ha comprometido con Inglaterra á no mandar fuerzas militares á la zona desmilitarizada del Rin.

DE LA CONFERENCIA NAVAL

París 29.—Comunican de Londres que en la entrevista celebrada ayer por el señor Pietro, ministro francés de la marina de guerra, y lord Morsell, se trató de la Conferencia naval, especialmente en lo que concierne á la proposición hecha por la delegación francesa relativa al cambio de informaciones de los programas de construcción.

Aunque la Conferencia no se ha ocupado aún oficialmente de la cuestión de la limitación cuantitativa, parece que las divergencias que existen sobre este asunto entre las delegaciones francesa é inglesa son mínimas.

Los dos ministros expresaron su opinión sobre el procedimiento que se pudiera emplear en el caso de que se llegase á un acuerdo entre las cuatro potencias representadas en la Conferencia.

Parece que Inglaterra se propone invitar á Alemania y á la Unión Soviética á participar en un momento dado en el referido acuerdo eventual.

Como estaba anunciado, la Conferencia naval ha reanudado esta mañana sus trabajos.

TELEFONOS

Redacción : 25348
 Administración : 26367
 Conferencias : 25809

El Liberal

SUSCRIPCION

Sevilla un mes . . . 2,50 p.
 Provincias trimestre. 7,50
 Extranjero . . . 15

Redacción, Administración y Talleres: GARCIA DE VINUESA, 30

PANORAMA ELECTORAL

Se atribuye gran interés político al Consejo del sábado, y persona bien enterada de las interioridades ministeriales ha dicho que no tendría nada de particular que las elecciones se aplacen hasta el primero de Marzo

Mitín izquierdista en Onteniente : : : : :

Onteniente 29.—En el teatro Echegaray, atestado de público, se celebró un mitín izquierdista, pronunciándose los oradores en tonos francamente revolucionarios.
 El ex diputado socialista don Isidro Escandell glorificó el movimiento de Asturias y predijo la futura revolución social que se producirá lo mismo si se ganan que si se pierden las elecciones.

Otro mitín en Santo Domingo de la Calzada : : : :

Santo Domingo de la Calzada 29.—Se ha celebrado un mitín de propaganda del frente popular.
 Francisca Vélez dijo que las mujeres no tienen miedo a los cuentos de las derechas, y que votarán a las izquierdas por el porvenir de sus hijos y del proletariado. Leandro Carro, candidato comunista por Vizcaya, dijo que el capitalismo está agonizando por no haber cumplido con su deber en beneficio de la colectividad y que el Estado no debe adquirir material de guerra en defensa del capitalismo. Don Amós Sabrás, ex diputado, dice que el capitalismo desacreditó al socialismo durante el bienio, porque éste no le dejaba desenvolverse. Afirmó que la monarquía fué la causa de la ruina de la Patria, lo que los monárquicos callan hipócritamente. No ocurrieron incidentes.

El Sr. Lerroux hablará el domingo en Barcelona : : :

Barcelona 29.—Para el próximo domingo se anuncia un acto de propaganda del partido radical, en el Teatro Olimpia, en el que interpondrá el jefe del partido, don Alejandro Lerroux.
 Aun cuando no se ha hecho público oficialmente, sabemos que, en breve, tendrá lugar un mitín de propaganda de la coalición de izquierdas, en el que tomará parte don Manuel Azaña.

La propaganda electoral en el Ferrol : : : :

Ferrol 29.—El lunes próximo vendrá al Ferrol para tomar parte en un mitín que se celebrará en el teatro Jofre, el jefe del bloque nacional, señor Calvo Sotelo.

Ha comenzado una intensa campaña de propaganda, Acción Popular. Los primeros carteles que colocaron fueron arrancados por grupos de ideología distinta; pero nuevamente se han colocado otros. El alcalde ha recibido una circular del gobernador civil, rogándole que no dificulte la propaganda electoral de unos y otros partidos.

Mitín de la Esquerra en Granollers : : : :

Granollers 29.—En el teatro de la Unión Liberal, lleno de público, se ha celebrado un mitín, organizado por la Esquerra, en el que hicieron uso de la palabra los señores Iglesias, Buguet Espinosa y el ex diputado señor Trabal. Presidió el acto el diputado señor Grau Ja-sáns.

El objetivo—dijo el señor Trabal—en esta hora grave, es claro y preciso: ó triunfa el fascismo y la reacción, ó la República emprende el camino del progreso y de la justicia. No se registraron incidentes.

En Alicante son repuestos los concejales de elección popular : : : :

Alicante 29.—Esta noche ha celebrado sesión el Ayuntamiento para reponer a los concejales suspendidos en Octubre de 1933 que fueron elegidos en Abril de 1931.

Una enorme muchedumbre invadió la plaza de la República, calles adyacentes y el Palacio municipal, hasta el extremo de que el propio salón de sesiones, incluso los estrados, se hallaban llenos de público. Los concejales tuvieron que celebrar la sesión en pie y aprisionados entre la gente.

Fueron aclamadísimos. El alcalde, señor Carbonell, hizo un sentido discurso, en el que propuso que sean repuestos a sus cargos los funcionarios destituidos por las Comisiones gestoras; que se ha-

ga una revisión de los acuerdos de ésta, para confirmar los aprovechables y desechar los demás; una inspección de la obra económica, para exigir las debidas responsabilidades personales, y otra inspección que dé a conocer la forma cómo se proveyeron los diversos cargos de funcionarios.

La candidatura de izquierdas por Cáceres : : :

Cáceres 29.—Después de laboriosa gestación por parte de los socialistas para designar los tres puestos de la candidatura, ha quedado acordado la de izquierda en la siguiente forma: Don Luis Romero Solano, don Felipe Granada y don Rafael Bermudo, socialistas; don Luis Martínez Cravijal y don José Giralt, de Izquierda Republicana, y don Fulgencio Díaz Pastor y el señor Vicente, de Unión Republicana.

Las candidaturas por Alcantar : : : :

Alicante 29.—Hasta ahora, oficialmente, sólo está ultimada la candidatura de izquierdas, en la que figuran cuatro socialistas, un republicano de Unión y tres de izquierda. La candidatura de derechas aún no se ha dado a conocer.

Un periódico oficioso ha publicado la siguiente: Por la Ceda, los señores Torres Salas, Molto, Escalano y Almerola; independiente, Chapaprieta; maurista, Martínez Arenas; tradicionalista, Senante, y un radical aún no designado. En cuanto a este último puesto, el periódico apunta el nombre de don José María Blanch, ex diputado radical por Alhacete; pero los radicales alicantinos celebraron ayer una antevotación, en la que fué designado don César Guarrichena.

Los elementos radicales no parecen dispuestos a que se les traiga de fuera el candidato, y parece que han consultado el caso con el propio señor Lerroux, quien les ha dicho que respeta los acuerdos de las organizaciones. A pesar de todo ello, parece que ninguno de los partidos ve con buenos ojos el nombre del señor Guarrichena.

También se rumorea que el señor Chapaprieta aspiraba a tres puestos en la candidatura, y que en vista que sólo se le ha reservado uno, ha roto sus relaciones con los confeccionadores de la candidatura, y se dice que piensa buscar nombres amigos suyos para confeccionar una candidatura cerrada con ocho coreligionarios.

La candidatura de derechas por Cádiz : : : :

Cádiz 29.—A las doce y media de la noche, el gobernador recibió a los periodistas, a quienes comunicó que había quedado ultimada la candidatura gaditana de derechas, de la que formaban parte don Ramón de Carranza (Renovación Española), don Francisco Moreno Herrera (Renovación Española), don José Antonio Canales (portelista), don Félix Bragado (Ceda), don Julio Varela (radical), don Manuel García Atance (Ceda), don Juan José Palomino (tradicionalista) y don Carlos Núñez Manso (Ceda).

Dijo el gobernador que don José Antonio Primo de Rivera se presentará solo é hizo constar que en pasadas elecciones este señor se presentó en candidatura cerrada con algunos elementos de los que ahora forman la candidatura del bloque de derechas.

En cuanto a las demás candidaturas manifestó el gobernador que no tenía ninguna noticia y agregó que él se limitaría a mantener el orden inexorablemente, y que para lograr que fuera respetado el derecho de todos los ciudadanos había circulado las más severas órdenes a todos los pueblos.

¿Se aplazan las elecciones?

Madrid 29.—«La Voz» pone en boca de una personalidad «enterada de las interioridades ministeriales» las siguientes palabras:
 «El Consejo de ministros que mañana se celebrará en el Palacio nacional, tendrá casi el mismo interés político que el del sábado último. Antes que los ministros comparezcan ante el jefe del Estado, se reunirán en Consejo. El señor

Portela Valladares informará de los trabajos y gestiones que realiza para la formación de las candidaturas del centro.

El ministro de Agricultura hablará de la reunión en el ministerio de Hacienda, de la que ha salido un acuerdo de principio sobre la manera cómo se ha de financiar la solución dada al asunto cerealista.

El Gobierno cambiará impresiones acerca de las instrucciones que desde el ministerio de la Gobernación han de cursarse a las autoridades provinciales y locales, y hasta tal vez se hable algo en relación con los Ayuntamientos, porque en breve el señor Portela Valladares designará a los delegados de orden público, cuyos nombramientos quedaron acordados en la última reunión ministerial. A estas designaciones acompaña la decisión de restituir a su función legal a algunos Ayuntamientos, sobre los que pesa suspensión gubernativa, y, por último, no tendrá nada de particular que el Gobierno acordase aplazar las elecciones generales anunciadas para el 16 de Febrero hasta el domingo 1 de Marzo.»

Datos estadísticos relacionados con la contienda electoral : : : :

Madrid 29.—Se publican hoy en los periódicos algunos datos estadísticos relacionados con la próxima contienda electoral.

Según dichos datos, el número de electores de Madrid es de 537.208 hembras y 304.650 varones, ó sea, que por cada 100 hombres que van a votar habrá 131 mujeres con la papeleta en la mano.

En las elecciones anteriores el 40 por ciento necesario para que la votación fuese válida en la primera vuelta, arrojó 155.187 votos; el 20 por ciento, 77.793, y el ocho por ciento imprescindible para ir a la segunda vuelta, 31.117. Besteiro alcanzó sólo 151.905 votos, y por ello fué precisa la segunda elección.

Si no hubiera más que dos candidaturas en pugna, no habría probablemente necesidad de una segunda elección; pero como el Go-

El discurso del señor Gil Robles en Toledo

Ha sido entregado al fiscal, y el gobernador ha dimitido como consecuencia de este asunto

Toledo 29.—Se ha dicho que ha sido entregada al fiscal la rota que el delegado gubernativo hizo sobre las manifestaciones hechas en su discurso por el señor Gil Robles; pero no hemos podido corroborar la noticia.

Puede, sin embargo, haber sucedido así, é incluso que se realicen consultas respecto al particular.

El señor Maldonado Ayuso, además de las manifestaciones justificando su renuncia al cargo al ordenarse que enviara el discurso del señor Gil Robles al fiscal y abriera expediente al delegado que asistió al mitín, ha dado una nota resumiendo lo hecho en su breve actuación y agradeciendo las cooperaciones que se le han prestado.

Esta tarde marchó el señor Maldonado, a quien despidieron en el límite de la capital diversos amigos y subordinados y los Comités de Acción popular.

El presidente del Comité provincial pronunció palabras de encomio para la actitud del señor Maldonado, que respondió agradeciendo dichas manifestaciones.

Una nota del gobernador dimisionario

El gobernador dimisionario, don José Maldonado Ayuso, ha entregado esta mañana una nota a la Prensa, en la cual se despidió de Toledo, reiterando su gratitud por las deferencias que se le han prestado.

Los periodistas solicitaron de él unas palabras sobre su dimisión, y el ex gobernador hizo las siguientes manifestaciones:

«Nunca pensé hacer públicas las causas de mi dimisión; pero las declaraciones del propio señor presidente del Consejo de ministros,

que ha publicado la Prensa, me revelan de guardar el secreto.

En Toledo, como todos saben, se celebró el otro día un mitín de excepcional importancia política por los anuncios que le precedieron de que iba a ser el único que el señor Gil Robles pronunciaría en provincias, y que en él iba a definir su actitud en las próximas elecciones. Como es natural, sobre Toledo fijó su atención España entera, y a escuchar el discurso llegaron más de diez mil forasteros. El orden público no tuvo la menor alteración y el mitín se celebró sin el más leve incidente, motivos por los cuales recibí toda clase de felicitaciones. Todo el mundo reconoció que el discurso había sido de tonos moderados, siendo la opinión que más me satisfizo la del propio jefe del Gobierno, cuyas frases de elogio publicaron todos los periódicos, al mismo tiempo que publicaban el discurso tomado casi taquígráficamente.

Terminado el mitín, el delegado de la autoridad que asistió al acto me entregó una amplia nota de los temas desarrollados por el señor Gil Robles, en la que se hacía constar que no se había visto obligado a intervenir en ningún momento, nota que transcribí al señor ministro, primero por teléfono y después telegráficamente. De ahí mi sorpresa cuando pasados varios días recibí orden de enviar el discurso al fiscal, y abrir expediente al delegado que asistió al acto.

Yo pensé que si el delegado asistió en mi nombre, y yo, como gobernador, era a mi vez un delegado del Gobierno, cuyo propio presidente elogió públicamente el discurso, constituía una evidente contradicción procurar después la san-

ción del orador. Además, me parecía que no podía incoarse expediente al delegado mientras no fuese tramitada y resuelta la querrela, pues podía darse el caso de que ésta ni siquiera fuese admitida y resultaría injusta la sanción al funcionario. Y todo esto se lo comunicó al señor ministro, además de advertirle lo impolítico que en estos momentos resultaba abrir nuevas brechas de rencores, donde yo, desde el comienzo de mi gestión, estaba desarrollando una labor de concordia y armonía.

La contestación que recibí fué la orden terminante de enviar el discurso al fiscal y abrir expediente al delegado. Y no por cuestión de amor propio, sino por razones procesales, políticas y de dignidad, presenté en el acto mi dimisión. Además, yo no puedo olvidar mi condición de letrado, y estimo que un discurso, del que no hay más constancia oficial que el parte del delegado, en el que no figuran conceptos delictivos, en el que se afirma que no hubo precisión de llamar siquiera la atención al orador, y que después fué elogiado por el mismo jefe del Gobierno, es muy débil base para fundamentar, tramitar y en su día resolver con sanción una querrela criminal.»

El señor Maldonado Ayuso ha recibido numerosos telegramas y cartas de felicitación por su actitud digna.

Esta tarde marcha a Madrid, y se da la circunstancia de que se han dado cita buen número de personalidades de relieve provincial y local, entre otras muchas personas, para acudir a despedir al señor Ayuso en el límite de la capital, tributándole así un «fusivo y cariñoso homenaje de despedida».

bierno ha anunciado ya que presentará también candidatura y se anuncia otra de los fascistas, es casi seguro que la elección del día 16 no será válida.

Entre los presidentes, adjuntos y suplentes que han de ocupar las mesas electorales el día de las elecciones, suman 60.000; las secciones de que consta el censo, son de 1.300, y han renunciado hasta hoy nada menos que 15.000 designados.

Los nombramientos que han de extenderse para esos cargos, se calcula que excederán de 75.000, habida cuenta de las constantes renunciaciones y de que recaen la mayor parte en mujeres, muchas de las cuales apenas si escriben su nombre.

La retirada de García Sanchiz de la candidatura por Madrid : : : :

Madrid 29.—«La Nación» asegura que García Sanchiz fué excluido de la candidatura de derechas por Madrid por haberle impuesto su veto el señor Maura.

Lamenta «La Nación» que el señor Gil Robles se haya allanado a los deseos de quien, como ministro de la Gobernación, contempló impasible la quema de los conventos.

Un acto de izquierdas : :

Arcos de la Frontera 29.—Se celebró con completo lleno del local un mitín organizado por la Izquierda Republicana.

Los oradores combatieron la política de derechas y la de los radicales, ofreciendo desarrollar desde el Poder el programa del bloque de izquierda.

Se dieron vivas a Azaña y a la República, terminando el acto sin incidentes.

La candidatura derechista por Bilbao : : : :

Bilbao 29.—La candidatura derechista por los pueblos de Vizcaya la forman los señores Gaitán de Aya-la, tradicionalista, y Santiago Martínez Rivas, monárquico.

El partido nacionalista ha elegido en asamblea veinte candidatos por Vizcaya, de entre los cuales el Consejo regional elegirá los seis que han de luchar por ambas circunscripciones.

Un mitín del frente popular

Logroño 29.—En el Salón Olimpia, y con asistencia de numeroso público, se celebró un mitín del frente popular, en el que tomaron parte donña María Lejarraga de Martínez Sierra, el obrero Leandro Carro y don Amós Sabrás. Tenía que haber tomado parte también el presbítero don Juan García Morales; pero a partir de otro acto que tuvo lugar en Pamplona, desapareció y no se han vuelto a tener noticias de su paradero.

La señora Lejarraga dijo que los socialistas han entrado en el frente popular con toda lealtad, la que siempre tuvieron para la República, apoyándola y sosteniéndola. Después se refirió al avance de la reacción, culpando de ello al letargo del pueblo español. Se dirigió después a las mujeres, a las que dijo que el triunfo está en sus manos por su superioridad numérica sobre los hombres.

Los demás oradores se expresaron en términos parecidos, pidiendo a todos su apoyo para el triunfo del frente popular.

Sobre una nota del partido progresista : : : :

Valencia 29.—A una nota que publicó en los periódicos el partido progresista referente a la designación de sus candidatos, y como en ella se indicara que ello obedecía a requerimientos de los agricultores arceros y regantes, impulsados éstos por gratitud hacia el ex ministro de Agricultura don Cirilo del Río y el actual subsecretario, el Sindicato de regantes del río Turia, sorprendido por tales manifestaciones ha publicado otra nota, en la que hace constar que es ajeno a toda determinación y designación electoral, pues su carácter apolítico se lo impide y más como expresión de agradecimiento.